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ΘΕΜΑ: Έγκριση Ετήσιας Έκθεσης Αξιολόγησης Στατιστικού Προγράμματος 2022 της Ελληνικής 

Στατιστικής Αρχής 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ), λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Το άρθρο 5 του Νόμου 3832/2010 (ΦΕΚ 38/Α΄/9.3.2010) «Ελληνικό Στατιστικό Σύστημα (ΕΛΣΣ) - 
Σύσταση της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ) ως Ανεξάρτητης Αρχής», όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει.  

2. Tο Π.Δ. 73/2019 (ΦΕΚ 114/Α΄/4.7.2019) «Οργανισμός της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛ.ΣΤΑΤ.)». 

3. Τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 223/2009 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 11ης 
Μαρτίου 2009 για τις ευρωπαϊκές στατιστικές, όπως τροποποιήθηκε από τον Κανονισμό (ΕΕ) 2015/759. 

4. Την υπ’ αριθ. ΓΠ-400/27.8.2012 (ΦΕΚ 2390/Β΄/28.8.2012) απόφαση της ΕΛΣΤΑΤ «Έγκριση Κανονισμού 
Λειτουργίας και Διαχείρισης της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής». 

5. Την υπ’ αριθ. 31/A3-1/03.01.2022 απόφαση της ΕΛΣΤΑΤ «Έγκριση Ετήσιου Στατιστικού Προγράμματος 
2022 της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής». 

6. Το γεγονός ότι από την παρούσα απόφαση δεν προκαλείται καμία δαπάνη. 

 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 

1. Εγκρίνει την κατωτέρω Ετήσια Έκθεση Αξιολόγησης του Στατιστικού Προγράμματος 2022 της Ελληνικής 

Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ). 
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Α. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

Στην παρούσα Ετήσια Έκθεση Αξιολόγησης, η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) παρουσιάζει τον 
απολογισμό των δραστηριοτήτων της για το έτος 2022. Εκτός από τις δραστηριότητες που αφορούν στις 
στατιστικές έρευνες και εργασίες, που περιλαμβάνονται στο Στατιστικό Πρόγραμμα Εργασιών του 2022, 
στην Έκθεση περιέχονται, επίσης, πληροφορίες για τα μείζονα στατιστικά γεγονότα του 2022. 

Η ΕΛΣΤΑΤ συνέχισε, το 2022, τις ενέργειές της για τη βελτίωση της πληρότητας, ποιότητας και 
επικαιρότητας των στατιστικών της, εφαρμόζοντας το ελληνικό και ευρωπαϊκό στατιστικό νομοθετικό 
πλαίσιο, συμμορφούμενη με τα υψηλότερα ευρωπαϊκά και διεθνή στατιστικά πρότυπα. Στο πλαίσιο της 
αποστολής της να παράγει επίκαιρες και χρήσιμες στατιστικές προς τους πολίτες, τις επιχειρήσεις και 
τους φορείς χάραξης πολιτικής, η ΕΛΣΤΑΤ έχει καθιερώσει την παραγωγή πειραματικών στατιστικών, που 
έχουν ως βασικό στόχο να παρέχουν άμεση στατιστική πληροφόρηση για επιλεγμένα σημαντικά θέματα 
της οικονομικής και κοινωνικής ζωής της Χώρας, αποτυπώνοντας, μεταξύ άλλων, την οικονομική 
συγκυρία βραχυχρόνια. Επίσης, η ΕΛΣΤΑΤ συνέχισε τη συνεργασία της με τους φορείς του Ελληνικού 
Στατιστικού Συστήματος (ΕΛΣΣ), για τη βελτίωση της ποιότητας των στατιστικών τους, μέσω του 
συντονισμού των στατιστικών δραστηριοτήτων τους και της διαδικασίας πιστοποίησης τους. 

Η ΕΛΣΤΑΤ διατήρησε, το 2022, τον ενεργό ρόλο της στο Ευρωπαϊκό Στατιστικό Σύστημα (ΕΣΣ - European 
Statistical System - ESS), μέσω της στενής συνεργασίας της με τα λοιπά μέλη του ΕΣΣ, στο πλαίσιο 
συναντήσεων εργασίας (Task Forces/Working Groups και Sector/Directors’ Groups) που οργανώνονται 
από τη Eurostat για στατιστικά θέματα, καθώς και της συμμετοχής της στα ευρωπαϊκά κέντρα λήψης 
αποφάσεων για στατιστικά θέματα. Η εκλογή, τον Ιούλιο του 2022, του Προέδρου της ΕΛΣΤΑΤ, κ. 
Αθανάσιου Κων. Θανόπουλου ως επικεφαλής του Partnership Group, της υψηλού επιπέδου ομάδας 
αιρετών Επικεφαλής των Εθνικών Στατιστικών Υπηρεσιών του ΕΣΣ, σηματοδοτεί την ανεπιφύλακτη και 
ευρεία αναγνώριση από τους ομολόγους του, και από το ΕΣΣ γενικότερα, της σημαντικής και σταθερής 
προόδου που συντελείται κατά τα τελευταία έτη στον τομέα των επίσημων στατιστικών της Χώρας μας 
και την εδραίωση της αξιοπιστίας των ελληνικών στατιστικών. Ο κ. Θανόπουλος αποτελεί τον πρώτο 
Έλληνα που εκλέγεται και καταλαμβάνει τη θέση του Προέδρου του Partnership Group (PG), από τη 
δημιουργία του θεσμού, σε μια καίρια χρονική συγκυρία κατά την οποία θα κληθεί να προσδιορίσει τις 
βασικές κατευθυντήριες γραμμές για την αναθεώρηση του Ευρωπαϊκού Στατιστικού Κανονισμού 
223/2009, ο οποίος αποτελεί τη βασική νομοθετική πράξη για τον σχεδιασμό, την ανάπτυξη και τη 
διάδοση των ευρωπαϊκών επίσημων στατιστικών. Παράλληλα, η ανωτέρω εκλογή υποδεικνύει την 
προσδοκία να αξιοποιηθεί η εμπειρία από την πρόοδο που έχει σημειωθεί στην ΕΛΣΤΑΤ, στην περαιτέρω 
ανάπτυξη του ΕΣΣ. 

Στα σημαντικά γεγονότα του 2022 για την ΕΛΣΤΑΤ, πέραν της ανάληψης της προεδρίας του PG από τον 
Πρόεδρο της ΕΛΣΤΑΤ, συγκαταλέγεται η ανακοίνωση, στις 19.07.2022, των (προσωρινών) 
αποτελεσμάτων της Απογραφής Πληθυσμού-Κατοικιών 2021 αναφορικά με τον Μόνιμο Πληθυσμό της 
Χώρας σε επίπεδο Δήμου, η ανακοίνωση, στις 30.12.2022, των αποτελεσμάτων που αφορούν στον 
Νόμιμο Πληθυσμό (δημότες) της Χώρας και η ανακοίνωση, στις 08.09.2022, των αποτελεσμάτων της 
Απογραφής Γεωργίας-Κτηνοτροφίας 2021. Ένα άλλο σημαντικό γεγονός ήταν η διενέργεια στη Χώρα μας, 
την περίοδο 17 – 21 Οκτωβρίου 2022, της Επιθεώρησης Ομοτίμων (Peer Review), στο πλαίσιο της 
διενέργειας του 3ου γύρου επιθεωρήσεων στο ΕΣΣ. 
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Β. ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑΣ ΤΩΝ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΝ 

 

1. Συντονισμός στατιστικών δραστηριοτήτων εντός και μεταξύ των φορέων του ΕΛΣΣ  

Η ΕΛΣΤΑΤ συνεργάζεται, σε συνεχή βάση, με τους φορείς του ΕΛΣΣ, στο πλαίσιο του συντονιστικού ρόλου 
της, όπως αυτός  προκύπτει από τον ελληνικό στατιστικό νόμο. Το 2022, η ΕΛΣΤΑΤ συνέχισε να παρέχει 
ενημέρωση, οδηγίες και διευκρινίσεις στους φορείς, στο πλαίσιο των δράσεων τους για την υλοποίηση 
των βασικών βημάτων για την πιστοποίηση των στατιστικών τους και, κυρίως, αναφορικά με διεθνείς 
στατιστικές υποχρεώσεις τους (συμμόρφωση με ενωσιακή νομοθεσία, διαβίβαση στοιχείων σε διεθνείς 
οργανισμούς κ.λπ.). 

 
2. Διενέργεια της Επιθεώρησης Ομοτίμων 

To κοινό πλαίσιο ποιότητας του Ευρωπαϊκού Στατιστικού Συστήματος (ΕΣΣ) βασίζεται στον Κώδικα Ορθής 
Πρακτικής για τις Ευρωπαϊκές Στατιστικές (ΚΟΠ), τον οποίο το ΕΣΣ έχει δεσμευτεί να τηρεί απαρέγκλιτα. 
Το ΕΣΣ είναι εξοπλισμένο με έναν μηχανισμό παρακολούθησης, τις Επιθεωρήσεις Ομοτίμων (Peer 
Review), ώστε να υποστηρίζεται, με τεκμηριωμένα στοιχεία, αυτή η αυτοδέσμευση για τήρηση του ΚΟΠ.  

Στόχος των Επιθεωρήσεων Ομοτίμων είναι να ενισχύσει την ακεραιότητα, την επαγγελματική 
ανεξαρτησία και την υποχρέωση λογοδοσίας των Στατιστικών Αρχών του ΕΣΣ, διαβεβαιώνοντας με αυτόν 
τον τρόπο τους χρήστες για τη δέσμευση του ΕΣΣ στην ποιότητα, υποστηρίζοντας την εμπιστοσύνη τους 
προς τις ευρωπαϊκές στατιστικές. Ο 1ος γύρος Επιθεωρήσεων διενεργήθηκε την περίοδο 2006-2008 ενώ 
ο 2ος γύρος ακολούθησε την περίοδο 2013-2015. 

Έναυσμα για τον 3ο γύρο Επιθεωρήσεων Ομοτίμων αποτέλεσε η αναθεώρηση του ΚΟΠ, το 2017, με τη 
συμμετοχή του Προέδρου της ΕΛΣΤΑΤ, προκειμένου να αντικατοπτρίσει τις πιο πρόσφατες αλλαγές και 
καινοτομίες στην ανάπτυξη, παραγωγή και διάχυση των Ευρωπαϊκών στατιστικών, όπως νέες πηγές 
δεδομένων, χρήση νέων τεχνολογιών και να ενσωματώσει μία νέα αρχή σχετικά με τον κεντρικό 
συντονιστικό ρόλο των Εθνικών Στατιστικών Υπηρεσιών στις στατιστικές δραστηριότητες όλων των 
άλλων εθνικών αρχών που καταρτίζουν Ευρωπαϊκές στατιστικές. 

Κατά την περίοδο 2021 -2023 διενεργείται ο 3ος γύρος Επιθεωρήσεων Ομοτίμων (Peer Review) σε όλα τα 
μέλη του ΕΣΣ, δηλαδή σε όλα τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωπαϊκής Ζώνης 
Ελεύθερων Συναλλαγών (ΕΖΕΣ), καθώς και στη Eurostat, με σκοπό την αξιολόγηση της συμμόρφωσης με 
όλες τις αρχές του ΚΟΠ. Οι Επιθεωρήσεις Ομοτίμων διενεργούνται από τετραμελείς ομάδες 
εμπειρογνωμόνων με εκτενή εμπειρία σε θέματα στατιστικής, διακυβέρνησης και διαχείρισης ποιότητας 
και με τον ακόλουθο τυποποιημένο τρόπο: 

• Συμπλήρωση ερωτηματολογίων αυτοαξιολόγησης από την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία (ΕΣΥ) και 
τις άλλες εθνικές Στατιστικές Αρχές που συμμετέχουν στην επιθεώρηση 

• Εξέταση των ερωτηματολογίων αυτοαξιολόγησης από την ομάδα των Ομότιμων Επιθεωρητών. 

• Επίσκεψη των Ομότιμων Επιθεωρητών στη Χώρα. 

• Σύνταξη της τελικής έκθεσης και των συνακόλουθων συστάσεων από την ομάδα των Ομότιμων 
Επιθεωρητών. 

Μετά τη δημοσίευση της τελικής έκθεσης, η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία (ΕΣΥ), σε συνεργασία με τις 
άλλες συμμετέχουσες εθνικές Στατιστικές Αρχές, προγραμματίζει συγκεκριμένες βελτιωτικές δράσεις 
προς διευθέτηση των συστάσεων, η υλοποίηση των οποίων παρακολουθείται από τη Eurostat σε ετήσια 
βάση 

Η Επιθεώρηση Ομοτίμων στη Χώρα μας πραγματοποιήθηκε το διάστημα  17 – 21 Οκτωβρίου 2022, στις 
εγκαταστάσεις της Κεντρικής Υπηρεσίας της ΕΛΣΤΑΤ. Εκτός της ΕΛΣΤΑΤ, στην Επιθεώρηση συμμετείχαν, 
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βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων, και τρεις Εθνικές Αρχές (Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης & Ηλεκτρονικού Περιεχομένου). 

Η ΕΛΣΤΑΤ έδωσε ιδιαίτερη βαρύτητα στην προβολή του 3ου γύρου των Επιθεωρήσεων Ομοτίμων με μια 
σειρά από προωθητικές ενέργειες, τόσο κατά την προετοιμασία όσο και κατά τη διάρκεια της επίσκεψης 
των Ομότιμων Επιθεωρητών ενώ ανέπτυξε ειδική σελίδα στον ιστοχώρο της, με εκτενές υλικό για τους 
σκοπούς και τις επιδιώξεις της Επιθεώρησης Ομοτίμων (https://www.statistics.gr/el/peer-review).  

Για την προετοιμασία της ΕΛΣΤΑΤ για την Επιθεώρηση συγκροτήθηκε Ομάδα Συντονισμού, 
αποτελούμενη από υψηλόβαθμα στελέχη της ΕΛΣΤΑΤ, με βασικό έργο της τον συντονισμό των σχετικών 
εργασιών. Στο πλαίσιο του συντονιστικού της ρόλου στο ΕΛΣΣ, η ΕΛΣΤΑΤ διοργάνωσε διαδικτυακές 
ενημερωτικές συναντήσεις με τις άλλες τρεις συμμετέχουσες στην Επιθεώρηση Εθνικές Αρχές, κατά τις 
οποίες υπήρξε συνεργασία με σκοπό την κατάρτιση του δικού τους ερωτηματολογίου. Τα 
ερωτηματολόγια και τα έγγραφα τεκμηρίωσης της ΕΛΣΤΑΤ και των άλλων Εθνικών Αρχών διαβιβάσθηκαν 
στους Ομότιμους Επιθεωρητές τον Ιούλιο του 2022.  

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής τους στην ΕΛΣΤΑΤ οι Επιθεωρητές πραγματοποίησαν, σύμφωνα με την 
ημερήσια διάταξη της επίσκεψης, συνεδρίες με στελέχη της ΕΛΣΤΑΤ και των άλλων Εθνικών Αρχών, 
καθώς και με σημαντικούς χρήστες ή/και παρόχους δεδομένων, εκπροσώπους φορέων της Γενικής 
Κυβέρνησης, Πανεπιστημίων, ερευνητικών φορέων και του Τύπου. Στο τέλος της επίσκεψης οι 
επιθεωρητές εξήραν το έργο που έχει συντελεστεί, από το 2016, και τόνισαν ότι, για πρώτη φορά, η 
ΕΛΣΤΑΤ, είναι σε πλήρη συμμόρφωση με τις αρχές του Κώδικα Ορθής Πρακτικής για τις Ευρωπαϊκές 
Στατιστικές. 

Σύμφωνα με τη μεθοδολογία των επιθεωρήσεων, μετά την επίσκεψη οι Ομότιμοι Επιθεωρητές 
συντάσσουν Έκθεση, στην οποία περιλαμβάνονται συστάσεις που αφορούν είτε στην ανάληψη δράσεων 
συμμόρφωσης με αρχές του ΚΟΠ, είτε στην ανάληψη βελτιωτικών δράσεων σχετικών με λιγότερο 
κρίσιμα/τεχνικά θέματα, με αναφορά στις αρχές και τους δείκτες του ΚΟΠ. 

Μετά τη δημοσίευση της Έκθεσης, η ΕΛΣΤΑΤ, επί τη βάσει των συστάσεων και κατόπιν συνεργασίας με 
τις άλλες Εθνικές Αρχές θα καταρτίσει σχέδιο βελτιωτικών δράσεων, το οποίο θα αξιολογηθεί από τη 
Eurostat και θα οριστικοποιηθεί. Η πρόοδος υλοποίησης των βελτιωτικών δράσεων θα παρακολουθείται 
από τη Eurostat, σε ετήσια βάση. 

 
3. Συμμόρφωση με τις απαιτήσεις της Ενωσιακής Στατιστικής Νομοθεσίας 

Με στόχο την πλήρη συμμόρφωσή της με τους ευρωπαϊκούς στατιστικούς Κανονισμούς, η ΕΛΣΤΑΤ 
ανέλαβε, το 2022, την ακόλουθη δράση:  

• Κανονισμός (ΕΕ) 792/2016 για την κατάρτιση των Δεικτών Τιμών Οικιστικών Ακινήτων και του 
Δείκτη Ιδιοκατοίκησης (HPI, OOHI).  

Για τον σκοπό της ανάπτυξης μεθοδολογίας κατάρτισης τριμηνιαίων δεικτών τιμών οικιστικών ακινήτων,  
μελετήθηκαν, πειραματικά, δεδομένα του Μητρώου Αξιών Μεταβιβάσεων Ακινήτων (Μ.Α.Μ.Α.) της 
περιόδου 2017-2018. Στη συνέχεια, διερευνήθηκε η νέα ηλεκτρονική εφαρμογή συναλλαγών ακινήτων 
της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων – ΑΑΔΕ (myProperty), η οποία τέθηκε σε λειτουργία το 
2ο  εξάμηνο του 2021, προσαρμόζοντας την αναπτυχθείσα μεθοδολογία στα στοιχεία αυτά. Η πηγή 
κρίθηκε κατάλληλη σε μεγάλο βαθμό, για την κατάρτιση των δεικτών και, κατόπιν συνεργασίας με την 
ΑΑΔΕ για εκατέρωθεν ενημέρωση και διευκρίνιση εκκρεμών θεμάτων, ξεκίνησε στα τέλη του έτους, η 
διάθεση των στοιχείων. 

 
4. Προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και στατιστικό απόρρητο - Εφαρμογή του 

Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων 

Η ΕΛΣΤΑΤ, πρωτοπόρα στην εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
και του Συμβουλίου «Γενικός Κανονισμός Προστασίας Δεδομένων – ΓΚΠΔ» (General Data Protection 

https://www.statistics.gr/el/peer-review
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Regulation – GDPR), υλοποίησε, εντός του 2022, μια σειρά σημαντικών πρωτοβουλιών, με στόχο τη 
συμμόρφωσή της με τα προβλεπόμενα στον ΓΚΠΔ. 

Πιο συγκεκριμένα, εντός του 2022 ολοκληρώθηκαν οι εξής δράσεις που είχαν αναληφθεί από την 
ΕΛΣΤΑΤ, με σκοπό τη συμμόρφωσή της με τον ΓΚΠΔ: 

• Συνεχίστηκε η εκπαίδευση και ενημέρωση του προσωπικού σε θέματα εφαρμογής του Γενικού 
Κανονισμού, στο πλαίσιο παραγωγής των επίσημων στατιστικών, η οποία είχε ξεκινήσει από το 
2019, και κάλυψε το σύνολο του προσωπικού της ΕΛΣΤΑΤ, τόσο στην Κεντρική Υπηρεσία (ΚΥ) όσο 
και στις Περιφερειακές Υπηρεσίες Στατιστικής (ΠΥΣ). Πιο συγκεκριμένα, εντός του 2022 
πραγματοποιήθηκαν στοχευμένες δράσεις κατάρτισης και ενημέρωσης σε εξειδικευμένα θέματα 
εφαρμογής του ΓΚΠΔ στο χώρο της παραγωγής επίσημων στατιστικών. Όλες οι δράσεις είχαν ως 
στόχο την καλλιέργεια κουλτούρας και τη συνεχή ενημέρωση του προσωπικού σε θέματα και 
διαδικασίες εφαρμογής του ΓΚΠΔ. 

• Συνεχίστηκαν οι έλεγχοι και απαραίτητες προσαρμογές, κατά περίπτωση, σε διαδικασίες και 
έντυπα που χρησιμοποιούνται από την ΕΛΣΤΑΤ. 

• Εξετάστηκαν διάφορες περιπτώσεις, για τις οποίες υπήρξαν ζητήματα σχετικά με την εφαρμογή 
του Κανονισμού. Ιδιαίτερα αναφέρονται οι περιπτώσεις άρνησης χορήγησης διοικητικών 
δεδομένων από δημόσιες υπηρεσίες ή δεδομένων από ιδιώτες κατ’ επίκληση του Κανονισμού. 

• Ξεκίνησε, από τις οργανικές μονάδες της ΕΛΣΤΑΤ, η επικαιροποίηση των αρχείων καταγραφής των 
δραστηριοτήτων τους που αφορούν στην επεξεργασία προσωπικών δεδομένων, ώστε να 
καλύψουν αλλαγές που τυχόν προέκυψαν στο διάστημα από την αρχική σύνταξη των αρχείων έως 
τώρα. 

• Αναπτύχθηκαν ή/και επικαιροποιήθηκαν πολιτικές που άπτονται ζητημάτων εφαρμογής του ΓΚΠΔ. 
Ενδεικτικά, αναφέρεται η κατάρτιση της Πολιτικής Στατιστικού Απορρήτου για τις Στατιστικές 
Διεθνούς Εμπορίου Αγαθών (σχετικός σύνδεσμος): 
https://www.statistics.gr/documents/20181/1609796/ELSTAT_Statistical_Confidentiality_Policy_f
oreign_trade_gt.pdf/63a5dcb6-3e4c-35d1-5e62-5a0b18fb5d3e 

 
5. Γενικές Απογραφές 2021 

5.1 Απογραφή Γεωργίας – Κτηνοτροφίας 2021 

Κατά το έτος 2022, συνεχίστηκε η επεξεργασία των δεδομένων της Απογραφής Γεωργίας – Κτηνοτροφίας 
2021 και η διενέργεια ποιοτικών ελέγχων με βάση και στοιχεία διοικητικών πηγών. Τα αποτελέσματα 
ανακοινώθηκαν σε εθνικό επίπεδο, αφού διαβιβάστηκαν στη Eurostat, στις 08.09.2022. 

Από τα στοιχεία της  Απογραφής Γεωργίας-Κτηνοτροφίας 2021  επικαιροποιείται  το Στατιστικό Γεωργικό 
Μητρώο, το οποίο αποτελεί το βασικό πλαίσιο για τη διενέργεια πολλών στατιστικών εργασιών. Στο 
διάστημα μεταξύ δύο Απογραφών, το Στατιστικό Γεωργικό Μητρώο ενημερώνεται από τις 
δειγματοληπτικές γεωργικές και κτηνοτροφικές έρευνες της ΕΛΣΤΑΤ, καθώς και από πληροφορίες που 
περιλαμβάνονται σε διοικητικά αρχεία και μητρώα που τηρούνται από άλλους φορείς. 

5.2  Γενικές Απογραφές Κτιρίων και Πληθυσμού – Κατοικιών 2021 

Μετά την ολοκλήρωση των εργασιών πεδίου της Απογραφής Πληθυσμού-Κατοικιών 2021, ξεκίνησαν το 
2022 και συνεχίζονται οι μεταπογραφικές εργασίες, οι οποίες αφορούν, κυρίως, στην επεξεργασία των 
δεδομένων, για την παραγωγή των αποτελεσμάτων για τον Μόνιμο και τον Νόμιμο Πληθυσμό της Χώρας. 
Τα αποτελέσματα για τον Νόμιμο Πληθυσμό ανακοινώθηκαν, σύμφωνα με τη συνταγματική υποχρέωση, 
ένα έτος μετά το πέρας διενέργειας της Απογραφής (ΦΕΚ Β΄ 6951). Τον Ιούλιο του 2022, ανακοινώθηκαν 
προσωρινά αποτελέσματα για τον Μόνιμο Πληθυσμό της Χώρας, κατά φύλο σε επίπεδο Δήμου, και τον 
Δεκέμβριο του 2022 υποβλήθηκαν στη Eurostat συγκεντρωτικά δεδομένα και μεταδεδομένα για το 
σύνολο του Μόνιμου Πληθυσμού, γεωκωδικοποιημένα σε κάνναβο (grid) 1 km2, σε εφαρμογή του 
Κανονισμού (ΕΕ) 2018/1799 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  

https://www.statistics.gr/documents/20181/1609796/ELSTAT_Statistical_Confidentiality_Policy_foreign_trade_gt.pdf/63a5dcb6-3e4c-35d1-5e62-5a0b18fb5d3e
https://www.statistics.gr/documents/20181/1609796/ELSTAT_Statistical_Confidentiality_Policy_foreign_trade_gt.pdf/63a5dcb6-3e4c-35d1-5e62-5a0b18fb5d3e
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Κατά την επεξεργασία των στοιχείων της Απογραφής διενεργήθηκαν έλεγχοι ποιότητας αναφορικά με 
την πλήρη κάλυψη του συνολικού πληθυσμού με τη χρήση δεδομένων από διοικητικές πηγές (ΑΑΔΕ, 
ΗΔΙΚΑ, Μητρώο Πολιτών, ΔΕΔΔΗΕ), καθώς και στοιχείων ερευνών της ΕΛΣΤΑΤ, όπως της φυσικής κίνησης 
πληθυσμού, στοιχείων του μαθητικού πληθυσμού και της Έρευνας Εργατικού Δυναμικού. Συγκεκριμένα, 
τα δεδομένα των παραπάνω διοικητικών πηγών χρησιμοποιήθηκαν ως μέσο ποιοτικού ελέγχου ή/και 
συμπλήρωσης των ελλειπουσών τιμών κύριων δημογραφικών χαρακτηριστικών του πληθυσμού ή 
ελλειπουσών εγγραφών. Η επεξεργασία του απογραφικού υλικού συνεχίζεται, ενώ για πρώτη φορά 
ανακοινώνονται σταδιακά αποτελέσματα της Απογραφής για τις μεταβλητές που έχει ολοκληρωθεί η 
επεξεργασία, πολύ πριν την καταληκτική, από τον νόμο, ημερομηνία (Μάρτιος 2024).  

Με βάση τα στοιχεία της Απογραφής προβλέπεται η κατάρτιση Στατιστικών Μητρώων Κτιρίων και 
Πληθυσμού  (Νόμος 4772/2021 (ΦΕΚ Α’ 17). 

 

 

Γ. ΑΥΞΗΜΕΝΗ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ ΣΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΩΝ ΧΡΗΣΤΩΝ ΚΑΙ ΣΤΕΝΟΤΕΡΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ 
ΠΑΡΑΓΩΓΟΥΣ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

 

Βασική προτεραιότητα της ΕΛΣΤΑΤ αποτελεί η παραγωγή στατιστικών προσαρμοσμένων στις ανάγκες 
και απαιτήσεις των χρηστών, σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο. Στο πλαίσιο αυτό, η ΕΛΣΤΑΤ 
συλλέγει τα σχόλια και τις παρεμβάσεις των συμμετεχόντων στα Ετήσια Συνέδρια Χρηστών που έχει 
καθιερώσει από το 2010. Λαμβάνει, επίσης, υπόψη της τα αποτελέσματα της Έρευνας Ικανοποίησης 
Χρηστών που διενεργεί κατ’ έτος, καθώς και τις θέσεις και γνωματεύσεις των μελών της Συμβουλευτικής 
Επιτροπής του Ελληνικού Στατιστικού Συστήματος (ΣΥΕΠΕΛΣΣ), έχοντας ως στόχο τη βελτίωση των 
στατιστικών προϊόντων της και των παρεχόμενων υπηρεσιών της, καθώς και τον εντοπισμό νέων 
αναγκών και απαιτήσεων για την παραγωγή στατιστικών. 

 
1. Εργασίες που ολοκληρώθηκαν το 2022, για την παραγωγή και διάχυση στατιστικών 

ΕΘΝΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 
 

− Ολοκληρώθηκαν κατά το έτος 2022 οι τακτικές εργασίες παραγωγής και δημοσίευσης Εθνικών 
Λογαριασμών και Δημοσίων Οικονομικών όπως αναφέρονται στο παράρτημα του ΕΣΠ 2022 στο 
πλαίσιο εφαρμογής του Κανονισμού ΕΕ 549/2013 για το ευρωπαϊκό σύστημα εθνικών και 
περιφερειακών λογαριασμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ESA 2010) και του Κανονισμού ΕΕ 479/2009 
για τη Διαδικασία Υπερβολικού Ελλείμματος. 

− Εισαγωγή περαιτέρω μεθοδολογικών βελτιώσεων και δημοσίευση στοιχείων Διαδικασίας 
Υπερβολικού Ελλείμματος χωρίς επιφυλάξεις για 26η συνεχή φορά από τον Νοέμβριο του 2010. 

− Συνεχίστηκαν κατά το έτος 2022 οι εργασίες για τη  βελτίωση των πηγών και μεθόδων εκτίμησης των 
στοιχείων εθνικών λογαριασμών, στο πλαίσιο του κύκλου επαλήθευσης για το Ακαθάριστο Εθνικό 
Εισόδημα (ΑΕΕ),  με στόχο την ολοκλήρωση και ενσωμάτωσή τους στην μείζονα αναθεώρηση του 
2024.  

− Ολοκλήρωση το 2022 του Καταλόγου/Inventory Πηγών και Μεθόδων για το Ακαθάριστο Εθνικό 
Εισόδημα με έτος αναφοράς το 2015. 

 
ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ 
 

ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  

− Στατιστικές σχετικά με τη συμμετοχή σε τυπική και μη τυπική εκπαίδευση και κατάρτιση (12 μήνες), 
στο πλαίσιο της διενέργειας της Έρευνας Εργατικού Δυναμικού, έτους 2022 (Κανονισμός (ΕΕ) 
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2020/256, σε συμπλήρωση του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/1700).  Οι σχετικές μεταβλητές είναι 
διαθέσιμες στους χρήστες στα ετήσια αρχεία δημόσιας και επιστημονικής χρήσης της Έρευνας. 

− Στατιστικές σχετικά με τις επαγγελματικές δεξιότητες, στο πλαίσιο της διενέργειας συμπληρωματικής 
ad hoc έρευνας της Έρευνας Εργατικού Δυναμικού, έτους 2022 (Κανονισμός (ΕΕ) 2020/256, σε 
συμπλήρωση του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/1700). Τα αποτελέσματα της ad hoc έρευνας θα 
ανακοινωθούν το Φθινόπωρο του 2023.  

− Στατιστικές σχετικά με τη γενική υγεία του πληθυσμού (Minimum European Health Module), στο 
πλαίσιο της διενέργειας της Έρευνας Εργατικού Δυναμικού, έτους 2022 (Κανονισμός (ΕΕ) 2020/256, 
σε συμπλήρωση του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/1700). Οι σχετικές μεταβλητές είναι διαθέσιμες στους 
χρήστες στα ετήσια αρχεία δημόσιας και επιστημονικής χρήσης της Έρευνας. 

− Στατιστικές σχετικά με την εκτίμηση του ακαθάριστου μισθού, τους εξαρτημένους 
αυτοαπασχολούμενους (dependent self-employed) και τη γενική υγεία του πληθυσμού, καθώς και 
στατιστικές σχετικά με τη θέση των μεταναστών στην αγορά εργασίας, στο πλαίσιο της διενέργειας, 
κατά το 2021, συμπληρωματικής ad hoc έρευνας της Έρευνας Εργατικού Δυναμικού (Κανονισμός (ΕΕ) 
2019/1700). Τα αποτελέσματα της ad hoc έρευνας δημοσιεύτηκαν στις 24/11/2022. 

− Αναθεώρηση της μεθοδολογίας υπολογισμού των τυπικών σφαλμάτων για την εκτίμηση της αύξησης 
του δείγματος της Έρευνας Εργατικού Δυναμικού (Κανονισμός (ΕΕ) 2019/1700). 

− Σχεδιασμός αλλαγής του τρόπου συλλογής των δεδομένων της Έρευνας Κόστους και Κενών Θέσεων 
Εργασίας, μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής. 

− Αλλαγή έτους βάσης του Δείκτη Τιμών Καταναλωτή (ΔΤΚ), με νέο έτος το 2020=100,0 αντί του 
2009=100,0. Τα στοιχεία του ΔΤΚ από το 1959 έως σήμερα δημοσιεύτηκαν με το νέο έτος βάσης 
2020=100,0, τον Φεβρουάριο του 2022, με την ανακοίνωση των στοιχείων μηνός Ιανουαρίου 2022. 
 

ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΚΑΙ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΩΝ 

− Νέες στατιστικές σχετικά με τις μεταβλητές της Έρευνας Εισοδήματος και Συνθηκών Διαβίωσης των 
Νοικοκυριών (EU-SILC), έτους 2021. Συγκεκριμένα, όσον αφορά στο Αρχείο Μεταβλητών “Μητρώο 
Μελών”, οι νέες στατιστικές αφορούν σε δημογραφικά χαρακτηριστικά. Όσον αφορά στο Αρχείο 
Μεταβλητών «Νοικοκυριά», οι νέες στατιστικές αφορούν: α) στη μέθοδο συνέντευξης και β) στο 
κοινωνικό τιμολόγιο για οικιακούς λογαριασμούς. Όσον αφορά στο Αρχείο Μεταβλητών «Μέλη που 
ερευνήθηκαν», οι νέες στατιστικές αφορούν σε δημογραφικά και κοινωνικο-οικονομικά 
χαρακτηριστικά.  Η διάχυση των εν λόγω στατιστικών πραγματοποιήθηκε τον Ιούλιο του 2022. 

− Νέες στατιστικές σχετικά με μεταβλητές της Έρευνας Εισοδήματος και Συνθηκών Διαβίωσης των 
Νοικοκυριών (EU-SILC), έτους 2021 που συλλέγονται ανά τριετία και αφορούν στην Ενότητα «Υγεία 
Παιδιών και Πρόσβαση σε Υπηρεσίες Υγείας Παιδιών - Υλική Στέρηση Παιδιών». Η διάχυση των εν 
λόγω στατιστικών πραγματοποιήθηκε τον Ιούλιο του 2022. 

− Νέες στατιστικές σχετικά με μεταβλητές που αφορούν στην ad hoc Ενότητα «Συνθήκες Διαβίωσης 
Παιδιών Χωρισμένων και Μεικτών Οικογενειών» της Έρευνας Εισοδήματος και Συνθηκών Διαβίωσης 
των Νοικοκυριών (EU-SILC), έτους 2021. Η διάχυση των εν λόγω στατιστικών πραγματοποιήθηκε τον 
Δεκέμβριο του 2022. 

− Νέες στατιστικές σχετικά με μεταβλητές που αφορούν στην Προαιρετική Ενότητα της Έρευνας 
Εισοδήματος και Συνθηκών Διαβίωσης των Νοικοκυριών (EU-SILC), έτους 2021, για τις επιπτώσεις της 
πανδημίας του COVID-19. Η διάχυση των εν λόγω στατιστικών πραγματοποιήθηκε τον Ιούλιο του 
2022. 

− Νέες στατιστικές σχετικά με προαιρετικές μεταβλητές της Έρευνας Εισοδήματος και Συνθηκών 
Διαβίωσης των Νοικοκυριών (EU-SILC), έτους 2021, για τους Χρεωστικούς Τόκους και τα Χρέη των 
Νοικοκυριών. Η διάχυση των εν λόγω στατιστικών πραγματοποιήθηκε τον Ιούλιο του 2022. 
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ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΩΝ 

− Έναρξη εργασιών για την αλλαγή της ταξινόμησης αγαθών και υπηρεσιών της Έρευνας Οικογενειακών 
Προϋπολογισμών, σύμφωνα με την ταξινόμηση της ατομικής κατανάλωσης με βάση τον σκοπό 
COICOP 2018. 

 

ΥΓΕΙΑ 

− Βρίσκεται σε εξέλιξη ο σχεδιασμός εφαρμογής για την αυτοματοποίηση της επεξεργασίας των 
πρωτογενών δεδομένων της έρευνας κλειστής νοσοκομειακής περίθαλψης με στόχο την μείωση του 
χρόνου επεξεργασίας και παρουσίασης των στοιχείων της έρευνας.  
 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

− Συνεχίζεται η μελέτη και συνεργασία με διοικητικές πηγές στο πλαίσιο των πιλοτικών προγραμμάτων 
της Eurostat για την κατάρτιση στατιστικών δεικτών για α) τις επαγγελματικές ασθένειες β) πρώιμες 
εκτιμήσεις για τις δαπάνες κοινωνικής προστασίας του Ευρωπαϊκού Συστήματος Κοινωνικής 
Προστασίας ESSPROS, και γ)   για τους δικαιούχους παροχών ανεργίας της έρευνας ESSPROS-UBR 
(unemployment beneficiaries recipients) 

− Είναι σε εξέλιξη η συνεργασία με τις αρμόδιες διοικητικές πηγές για τη μελέτη αλλαγής της μεθόδου 
υπολογισμού του δείκτη AISCR (Average Itemised Social Contribution Rate) της Έρευνας ESSPROS-NET 
καθαρές παροχές, με βάση διοικητικά δεδομένα 

 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ, ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

 

ΜΗΤΡΩΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

− Τριμηνιαίες στατιστικές σχετικά με τον αριθμό νέων εγγραφών και πτωχεύσεων επιχειρήσεων, ανά 
τομέα οικονομικής δραστηριότητας, ανά γεωγραφική περιοχή της Ελλάδος και ανά κατηγορία 
νομικής μορφής. Η παρακολούθηση των εγγραφών και πτωχεύσεων νέων επιχειρήσεων, σε 
τριμηνιαία βάση, έχει αναδειχθεί πρόσφατα, από τους βασικούς θεσμικούς και άλλους χρήστες των 
επίσημων στατιστικών και από τους αρμόδιους χάραξης πολιτικών, ως ιδιαίτερα σημαντικό 
στατιστικό πεδίο, καθώς παρέχει επίκαιρες πληροφορίες για τη διαφαινόμενη εξέλιξη της 
επιχειρηματικής δραστηριότητας και, συνεπακόλουθα, του οικονομικού κλίματος – προσδοκιών, 
τόσο συνολικά όσο και σε επιμέρους κλαδικό και περιφερειακό επίπεδο ανάλυσης. Η κατάρτιση των 
νέων επίσημων στατιστικών γίνεται σε πλήρη συμμόρφωση με τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό για τις 
Ευρωπαϊκές Στατιστικές για τις Επιχειρήσεις (Κανονισμός (ΕΕ) 2019/2152) που εφαρμόζεται από την 
1η Ιανουαρίου 2021. Στο πλαίσιο της εφαρμογής του ανωτέρω Κανονισμού, στη διάρκεια του έτους 
2022 καταρτίστηκαν και διαβιβάστηκαν στη Eurostat στατιστικά στοιχεία για τις εγγραφές νέων 
επιχειρήσεων και για τις πτωχεύσεις επιχειρήσεων σε τριμηνιαία βάση, για το 4ο τρίμηνο του 2021 
και για το 1ο, 2ο και 3ο τρίμηνο του 2022.  Τα συγκεκριμένα στοιχεία ανακοινώθηκαν στην ιστοσελίδα 
της ΕΛΣΤΑΤ με σχετική τριμηνιαία δημοσίευση, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα του Ημερολογίου 
Ανακοινώσεων της ΕΛΣΤΑΤ για το έτος 2022. 

− Αλλαγή του τρόπου επεξεργασίας των στοιχείων για την κατάρτιση του Στατιστικού Μητρώου 
Επιχειρήσεων, μέσω ανάπτυξης βάσης δεδομένων, με σκοπό την αυτοματοποίηση των σχετικών 
διαδικασιών κατάρτισης του Στατιστικού Μητρώου Επιχειρήσεων και τη βελτίωση: α) της ποιότητας 
των στοιχείων με ενσωμάτωση αυτοματοποιημένων ελέγχων, β) της διαχρονικής συγκρισιμότητας 
τους και γ) της ταχύτητας διεκπεραίωσης αιτημάτων χρηστών. Στη διάρκεια του 2022 ξεκίνησε η 
κατάρτιση, από το Τμήμα Μητρώων και Μεγάλων Επιχειρήσεων, των απαιτούμενων προδιαγραφών 
για τη σχεδίαση και ανάπτυξη λογισμικού βάσης δεδομένων για το Στατιστικό Μητρώο Επιχειρήσεων. 
Η υλοποίηση του συγκεκριμένου έργου προγραμματίζεται να ξεκινήσει εντός του 2023 με χρονικό 
ορίζοντα ολοκλήρωσης το 2024. 

− Αλλαγή του τρόπου επεξεργασίας των στοιχείων για την κατάρτιση του Μητρώου των Ευρωπαϊκών 
Ομίλων (EGR), μέσω ανάπτυξης βάσης δεδομένων, με σκοπό την αυτοματοποίηση των σχετικών 
διαδικασιών κατάρτισης του Μητρώου των Ευρωπαϊκών Ομίλων (EGR) και τη βελτίωση: α) της 
ποιότητας των στοιχείων, με ενσωμάτωση αυτοματοποιημένων ελέγχων, β) της διαχρονικής 
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συγκρισιμότητάς τους και γ) της αυτόματης παραγωγής πινάκων που διαβιβάζονται στη Eurostat. Στη 
διάρκεια του 2022 ξεκίνησε η κατάρτιση, από το Τμήμα Μητρώων και Μεγάλων Επιχειρήσεων, των 
απαιτούμενων προδιαγραφών για τη σχεδίαση και ανάπτυξη λογισμικού βάσης δεδομένων για το 
Μητρώο των Ευρωπαϊκών Ομίλων Επιχειρήσεων (EGR). Η υλοποίηση του συγκεκριμένου έργου 
προγραμματίζεται να ξεκινήσει εντός του 2023 με χρονικό ορίζοντα ολοκλήρωσης το 2024. 

 

ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

− Στατιστικές για συγκεκριμένους νέους τομείς οικονομικής δραστηριότητας, στο πλαίσιο της Έρευνας 
Διάρθρωσης Επιχειρήσεων. (Κανονισμός (ΕΕ) 2019/2152). Κατά το έτος 2022, πραγματοποιήθηκαν 
όλες οι προγραμματισμένες προπαρασκευαστικές εργασίες για τη συλλογή και επεξεργασία 
πρωτογενών δεδομένων (προερχόμενων απευθείας από ερευνώμενες επιχειρήσεις και από 
διοικητικές πηγές) για την κατάρτιση των Στατιστικών Διάρθρωσης Επιχειρήσεων στους νέους τομείς 
δραστηριοτήτων, Χρηματοπιστωτικές και Ασφαλιστικές Δραστηριότητες, Εκπαίδευση, 
Δραστηριότητες σχετικές με την Ανθρώπινη Υγεία και την Κοινωνική Μέριμνα, Τέχνες, Διασκέδαση 
και Ψυχαγωγία, οι οποίες ανακοινώνονται από την ΕΛΣΤΑΤ για το έτος αναφοράς 2021, τον 
Σεπτέμβριο του 2023. 

− Δημιουργία ηλεκτρονικής διαδικτυακής εφαρμογής για τη συλλογή και επεξεργασία των δεδομένων 
της Έρευνας Διάρθρωσης Επιχειρήσεων, για όλους τους κλάδους οικονομικής δραστηριότητας. Η εν 
λόγω διαδικτυακή εφαρμογή που ενσωματώνει ενιαίο, λογιστικά, ερωτηματολόγιο για την υποβολή 
δεδομένων από τις επιχειρήσεις όλων των τομέων δραστηριοτήτων, σχεδιάστηκε, αναπτύχθηκε και 
πέρασε στη φάση των δοκιμών εντός του 2022. Η εφαρμογή τέθηκε σε περιβάλλον παραγωγής τον 
Δεκέμβριο του 2022. 

 

ΒΡΑΧΥΧΡΟΝΙΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ 

− Αναθεώρηση της μεθοδολογίας διενέργειας της Έρευνας του Δείκτη Παραγωγής στις Κατασκευές, για 
την κατάρτιση και διαβίβαση υποδεικτών για κάθε έναν από τους διψήφιους κλάδους οικονομικής 
δραστηριότητας F41, F42 και F43 της NΑCE Rev. 2, με αντίστοιχη αντικατάσταση των δύο υποδεικτών 
που καταρτίζονταν μέχρι πρόσφατα (Κανονισμός (ΕΕ) 2019/2152 και Εφαρμοστικός Κανονισμός (ΕΕ) 
2020/1197). Οι προπαρασκευαστικές εργασίες για την αναθεώρηση ξεκίνησαν εντός του 2022 και θα 
συνεχιστούν εντός του 2023, όταν θα είναι διαθέσιμα τα αποτελέσματα της Έρευνας Διάρθρωσης 
Επιχειρήσεων του έτους αναφοράς 2021, οι οποίες αποτελούν βασική εισροή δεδομένων για την 
εργασία αυτή. 

− Αλλαγή στη συχνότητα διάχυσης των αποτελεσμάτων της Έρευνας του Δείκτη Κύκλου Εργασιών στο 
Χονδρικό Εμπόριο, από τριμηνιαία σε μηνιαία (Εφαρμοστικός Κανονισμός (ΕΕ) 2020/1197 του 
Κανονισμού (ΕΕ) 2019/2152). Η εργασία υλοποιήθηκε και τα μηνιαία στοιχεία δημοσιεύονται από την 
ΕΛΣΤΑΤ κάθε τρίμηνο. Κατάρτιση και διάχυση αποτελεσμάτων για τον νέο μηνιαίο Δείκτη Όγκου στο 
Χονδρικό Εμπόριο. 

− Αλλαγή στη συχνότητα διάχυσης των αποτελεσμάτων της ‘Έρευνας του Δείκτη Κύκλου Εργασιών στον 
Τομέα Αυτοκινήτων από τριμηνιαία σε μηνιαία (Εφαρμοστικός Κανονισμός (ΕΕ) 2020/1197 του 
Κανονισμού (ΕΕ) 2019/2152). Η εργασία υλοποιήθηκε και τα μηνιαία στοιχεία δημοσιεύονται από την 
ΕΛΣΤΑΤ κάθε τρίμηνο. Κατάρτιση και διάχυση αποτελεσμάτων για τον νέο μηνιαίο Δείκτη Όγκου στον 
Τομέα των Αυτοκινήτων. 

 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

− Ολοκληρώθηκε η αναθεώρηση της μεθοδολογίας διενέργειας της Έρευνας Παραγωγής και Πωλήσεων 
Βιομηχανικών Προϊόντων (PRODCOM), ως προς την κατάρτιση της μεταβλητής «παραγωγή στο 
πλαίσιο εργασιών υπεργολαβίας» (Κανονισμός (ΕΕ) 2019/2152 και Εφαρμοστικός Κανονισμός (ΕΕ) 
2020/1197). 

− Ολοκληρώθηκε η εφαρμογή του καταλόγου προϊόντων PRODCOM, έτους 2021, για την Έρευνα 
Παραγωγής και Πωλήσεων Βιομηχανικών Προϊόντων (PRODCOM), με τη συμπερίληψη του 
παραρτήματος με προϊόντα ατομικής προστασίας. 
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ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 
− Σχεδιασμός μελέτης κατάρτισης πειραματικών στατιστικών για τις αφίξεις και διανυκτερεύσεις σε 

καταλύματα βραχυχρόνιας διαμονής (Οικονομία Διαμοιρασμού), κατά ημεδαπούς/αλλοδαπούς και 
κατά δυναμικότητα καταλύματος, με βάση στοιχεία της ΑΑΔΕ και στοιχεία από τέσσερις ψηφιακές 
πλατφόρμες (Airbnb, Booking, Expedia Group, Tripadvisor) που συγκεντρώνει και διαβιβάζει η 
Eurostat  στα κράτη μέλη στο πλαίσιο πιλοτικού προγράμματος.  

− Ολοκληρώθηκε η κατάρτιση προδιαγραφών έργου αναφορικά με τη μελέτη και κατάρτιση  
Δορυφόρου Λογαριασμού  Τουρισμού στην Ελλάδα, σε συνεργασία με το Υπουργείο Τουρισμού, για 
την ανάθεση του σε εξωτερικό εμπειρογνώμονα, μέσω διαγωνισμού. 

− Ανάπτυξη ηλεκτρονικής εφαρμογής της Έρευνας Ποιοτικών Χαρακτηριστικών Ημεδαπών Τουριστών: 
Έχει καταρτιστεί το σχέδιο προδιαγραφών, για την ανάπτυξη ηλεκτρονικής εφαρμογής συλλογής των 
στοιχείων της ανωτέρω έρευνας, με στόχο την ταχύτερη συλλογή, επεξεργασία  των στοιχείων και 
παρουσίαση των αποτελεσμάτων της, με παράλληλη μείωση του κόστους διενέργειάς της. 

 
ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΜΠΟΡΙΟ 
 

ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΜΠΟΡΙΟ ΑΓΑΘΩΝ  
− Λόγω της μεταβλητότητας που παρουσιάζει το διεθνές οικονομικό περιβάλλον και κατά συνέπεια της 

δυσχέρειας παροχής στοιχείων/εκτιμήσεων από τις επιχειρήσεις, έχει προσωρινά αναβληθεί η 
παραγωγή στατιστικών σχετικά με τις εκτιμήσεις εξαγωγών αγαθών σε όρους ποσοστιαίας 
μεταβολής. Πρόκειται για πειραματικές στατιστικές, με σκοπό την αποτύπωση των προσδοκιών των 
επιχειρήσεων για τις εξαγωγές που πρόκειται να πραγματοποιήσουν κατά το τρέχον/επόμενο 
ημερολογιακό έτος, παρέχοντας μία εκ των προτέρων εκτίμηση για την τάση μεταβολής των 
ελληνικών εξαγωγών αγαθών. 

− Μελέτη μεθοδολογίας για την ανταλλαγή μικροδεδομένων εξαγωγών ενδοκοινοτικού εμπορίου στο 
πλαίσιο της Έρευνας Στατιστικών Διεθνούς Εμπορίου Αγαθών με στόχο τη μείωση του φόρτου των 
επιχειρήσεων για την κατάρτιση των εισαγωγών ενδοκοινοτικού εμπορίου. Η χρήση στοιχείων των 
εξαγωγών των Κρατών - Μελών (Κ-Μ) για την κατάρτιση των εισαγωγών αφορά σε αναθεώρηση της 
μεθοδολογίας και όχι των αποτελεσμάτων (Κανονισμός (ΕΕ) 2019/2152 και Εφαρμοστικός 
Κανονισμός (ΕΕ) 1197/2020). Οι εργασίες είναι σε εξέλιξη σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, με τη 
μελέτη των ανταλλαγέντων μικροδεδομένων μεταξύ των Κ-Μ. 

− Συνεχίζονται σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, οι εργασίες με αντικείμενο την αλλαγή των μεθόδων 
συλλογής στοιχείων για την κατάρτιση στατιστικών εμπορίου με τις τρίτες χώρες, χωρίς επίδραση στα 
αποτελέσματα, μέσω του προγράμματος ανταλλαγής τελωνειακών στοιχείων SASP (Single 
Authorisation for Simplified Procedures) και οιωνοί εξαγωγών μεταξύ των Κ-Μ, στο πλαίσιο της 
Έρευνας Κατάρτισης Στατιστικών Διεθνούς Εμπορίου Αγαθών (Κανονισμός (ΕΕ) 2019/2152 και 
Εφαρμοστικός Κανονισμός (ΕΕ) 2020/1197). 

− Κατάρτιση νέων μηνιαίων στατιστικών διμερούς εμπορίου (εισαγωγών, εξαγωγών) αγαθών μεταξύ 
Ελλάδας και Ρωσίας και μεταξύ Ελλάδας και Ουκρανίας, προκειμένου να ικανοποιηθούν οι ανάγκες 
για παροχή εξειδικευμένης στατιστικής πληροφόρησης λόγω των διαδραματιζόμενων εξελίξεων που 
συνδέονται με τον πόλεμο στην Ουκρανία. 

 
ΕΠΙΣΤΗΜΗ, ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ,ΨΗΦΙΑΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ 
− Νέες στατιστικές, στο πλαίσιο της Έρευνας Χρήσης Τεχνολογιών Πληροφόρησης, Επικοινωνίας και 

Ηλεκτρονικού Εμπορίου στις Επιχειρήσεις, έτους 2022. Οι παραγόμενες στατιστικές αφορούν στη νέα 
πρόταση για τις Πράσινες Τεχνολογίες Πληροφόρησης και Επικοινωνίας (ΤΠΕ) στις επιχειρήσεις έτσι, 
ώστε η Ευρώπη να είναι η πρώτη ουδέτερη για το κλίμα ήπειρος, καθιστώντας την μια σύγχρονη, 
οικονομικά αποδοτική πηγή πόρων. Μέσα από τις αναλυτικές πληροφορίες, θα αναδειχθούν οι 
τρόποι με τους οποίους οι επιχειρήσεις θα χρησιμοποιούν τις ΤΠΕ για να κάνουν τις διαδικασίες τους 
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πιο φιλικές προς το περιβάλλον (οργανωτικό πράσινο αποτύπωμα), οι τρόποι  χρήσης των  ΤΠΕ από 
τις επιχειρήσεις ώστε να κάνουν τα προϊόντα ή τις υπηρεσίες τους βιώσιμα, αλλά και οι πρακτικές 
βάσει των οποίων οι ίδιες οι ΤΠΕ θα είναι πιο βιώσιμες. Η έρευνα επικεντρώθηκε στους πρακτικούς 
τρόπους με τους οποίους οι επιχειρήσεις εφαρμόζουν τις ΤΠΕ για μείωση των περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων, όπως για παράδειγμα στον περιορισμό της χρήσης χαρτιού λόγω της ηλεκτρονικής 
επικοινωνίας, στη μείωση της ρύπανσης από τον περιορισμό των καθημερινών μετακινήσεων του 
προσωπικού λόγω τηλεργασίας, στην πραγματοποίηση τηλεδιασκέψεων αντί των επαγγελματικών 
ταξιδιών και τέλος στην ανακύκλωση του εξοπλισμού ΤΠΕ. Η παραγωγή των νέων στατιστικών 
πραγματοποιήθηκε και η δημοσίευσή τους έγινε τον Δεκέμβριο του 2022. 

− Νέες στατιστικές, στο πλαίσιο της Έρευνας Χρήσης Τεχνολογιών Πληροφόρησης και Επικοινωνίας 
(ICT) από Νοικοκυριά και Άτομα, έτους 2022. Οι παραγόμενες στατιστικές αφορούν σε: i) Αναλυτικές 
πληροφορίες για τις υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης (e-government), λόγω 
επανασχεδιασμού της συγκεκριμένης ενότητας, όπως: α) πρόσβαση, μέσω ιστοσελίδας δημόσιων 
Υπηρεσιών/Αρχών ή εφαρμογής, σε ατομικές πληροφορίες που είναι αποθηκευμένες από δημόσιες 
Υπηρεσίες και Αρχές, β) πρόσβαση, μέσω ιστοσελίδας δημόσιων Υπηρεσιών/Αρχών ή εφαρμογής, σε 
πληροφορίες ή βάσεις δεδομένων, γ) λήψη, μέσω ιστοσελίδας δημόσιων Υπηρεσιών/Αρχών ή 
εφαρμογής, πληροφοριών για επιδόματα, νόμους, ώρες λειτουργίας κ.λπ., δ) κλείσιμο ραντεβού, 
μέσω ιστοσελίδας δημόσιων Υπηρεσιών/Αρχών ή εφαρμογής, με ιατρό του ΕΣΥ , ε) υποβολή, μέσω 
εφαρμογής, φορολογικής δήλωσης, στ) υποβολή, μέσω ιστοσελίδας δημόσιων Υπηρεσιών/Αρχών ή 
εφαρμογής, αιτήματος για χορήγηση πιστοποιητικών, εγγράφων κ.λπ., ζ) υποβολή, μέσω ιστοσελίδας 
δημόσιων Υπηρεσιών/Αρχών ή εφαρμογής, αιτήματος για λήψη επιδόματος σύνταξης, εγγραφή σε 
βαθμίδα δημόσιας εκπαίδευσης κ.ά. και η) προβλήματα που αντιμετωπίσθηκαν κατά τη χρήση των 
υπηρεσιών ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, ii) Διαδίκτυο των πραγμάτων (Internet of Things), iii) 
Πράσινες τεχνολογίες (Green ICT) και iv) Δραστηριότητες μέσω διαδικτύου, όπως: α) ψυχαγωγία 
(μουσική, παρακολούθηση διαδικτυακής τηλεόρασης, video on demand, video από YouTube), β) e-
Υγεία (ραντεβού online μέσω ιστοσελίδας ή εφαρμογής με ιατρό νοσοκομείου, Κέντρου Υγείας, 
ιδιώτη, πρόσβαση online στο ατομικό ιατρικό αρχείο, χρήση ιατρικών υπηρεσιών, όπως συνταγή, 
ιατρική συμβουλή κ.λπ., μέσω ιστοσελίδας ή εφαρμογής) και γ) online εκπαίδευση (επικοινωνία με 
εκπαιδευτές / συνεκπαιδευομένους, χρησιμοποιώντας εργαλεία, όπως Zoom, Google classroom 
κ.λπ., λόγους online εκπαίδευσης), σε εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) 2020/2013 και του 
Εφαρμοστικού του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/1700. Η παραγωγή των στατιστικών υλοποιήθηκε σύμφωνα 
με τον προγραμματισμό και τα αποτελέσματα ανακοινώθηκαν με Δελτίο Τύπου στις 8/12/2022. 

 
2. Παραγωγή πειραματικών1 στατιστικών το 2022 

 

ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ 
 

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΑ  

− Εβδομαδιαία στοιχεία θανάτων, με δεδομένα που προέρχονται από τα Ληξιαρχεία. Πρόκειται για 
έκτακτη επεξεργασία των στοιχείων θανάτων προκειμένου να αποτυπωθεί η εξέλιξη των θανάτων 
κατά την περίοδο της πανδημίας COVID-19. Η εργασία θα συνεχιστεί και το 2023 λόγω του υψηλού 
ενδιαφέροντος των χρηστών και της προτεραιότητας που δίνεται από τη Eurostat. 

 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ, ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
 

ΜΗΤΡΩΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

− Η κατάρτιση και δημοσίευση των στατιστικών σχετικά με την εξέλιξη του κύκλου εργασιών 
επιχειρήσεων σε αναστολή λειτουργίας, λόγω της πανδημίας COVID-19 και η κατάρτιση και 

 
1 Πειραματικές στατιστικές είναι οι νέες, αναπτυσσόμενες και καινοτόμες στατιστικές. Δημοσιοποιούνται χαρακτηριζόμενες ως 
πειραματικές, προκειμένου οι χρήστες και τα άλλα ενδιαφερόμενα μέρη να μπορούν να εμπλακούν στην αξιολόγηση της 
χρησιμότητας και της καταλληλόλητάς τους και εν τέλει να συμβάλουν στην προσαρμογή αυτών στις ανάγκες πληροφόρησής 
τους. 
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δημοσίευση των σχετικών Ανακοινώσεων υλοποιήθηκε έως και την περίοδο αναφοράς "Μάρτιος και 
Α' τρίμηνο 2022". Από την περίοδο αναφοράς "Απρίλιος 2022" δημοσιεύονται στοιχεία κύκλου 
εργασιών μόνο για το σύνολο των επιχειρήσεων όλων των κλάδων δραστηριότητας της οικονομίας 
και όχι για τις επιχειρήσεις που είχαν τεθεί σε αναστολή λειτουργίας, λόγω της εξέλιξης (ύφεσης) της 
πανδημίας. Αντίστοιχα ο τίτλος της Ανακοίνωσης τροποποιήθηκε σε «Εξέλιξη Κύκλου Εργασιών των 
Επιχειρήσεων». Οι ανακοινώσεις πραγματοποιήθηκαν σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα του 
Ημερολογίου Ανακοινώσεων της ΕΛΣΤΑΤ, για το έτος 2022. 

− Στατιστικές σχετικά με την εξέλιξη του κύκλου εργασιών επιχειρήσεων παροχής καταλυμάτων και 
υπηρεσιών εστίασης. Σκοπός των δημοσιεύσεων αυτών είναι η χαρτογράφηση της εξέλιξης του 
κύκλου εργασιών των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους κλάδους Παροχής Καταλυμάτων 
και Υπηρεσιών Εστίασης. Η κατάρτιση και δημοσίευση των στατιστικών ολοκληρώθηκε σύμφωνα με 
το χρονοδιάγραμμα του Ημερολογίου Ανακοινώσεων της ΕΛΣΤΑΤ για το έτος 2022. 

− Στατιστικές σχετικά με την εξέλιξη του κύκλου εργασιών των επιχειρήσεων του λιανικού εμπορίου. Η 
κατάρτιση και δημοσίευση των στατιστικών ολοκληρώθηκε σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα του 
Ημερολογίου Ανακοινώσεων της ΕΛΣΤΑΤ για το έτος 2022. Το σχετικό δημοσίευμα εμπλουτίστηκε 
περαιτέρω με πληροφορίες για τον κύκλο εργασιών σε επίπεδο Περιφέρειας. 

 
3. Συμβουλευτική Επιτροπή του Ελληνικού Στατιστικού Συστήματος (ΣΥΕΠΕΛΣΣ) 

Κατά τη συνεδρίαση της ΣΥΕΠΕΛΣΣ, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 5 Δεκεμβρίου 2022, παρουσιάστηκε 
στα μέλη της Επιτροπής το σχέδιο του Ελληνικού Στατιστικού Προγράμματος (ΕΛΣΠ) 2023-2025, καθώς 
επίσης και το σχέδιο του Ετήσιου Στατιστικού Προγράμματος (ΕΣΠ) 2023 και, σε εφαρμογή του άρθρου 
3, παράγραφος 8, του Στατιστικού Νόμου 3832/2010, όπως ισχύει, ζητήθηκε η γνωμοδότηση των μελών 
Επιτροπής επί των ανωτέρω σχεδίων και τυχόν σχόλια, ώστε αυτά να ληφθούν υπόψη κατά την 
οριστικοποίησή τους. 

Τα μέλη της Επιτροπής ενημερώθηκαν σχετικά με τα αποτελέσματα των τριών Απογραφών, Γεωργίας-
Κτηνοτροφίας, Κτιρίων και Πληθυσμού-Κατοικιών που διενεργήθηκαν το 2021 καθώς και για τις 
ημερομηνίες δημοσίευσης των οριστικών αποτελεσμάτων τους. Επίσης, παρασχέθηκαν διευκρινίσεις 
στα μέλη της Επιτροπής αναφορικά με τη μεθοδολογία παραγόμενων στατιστικών της ΕΛΣΤΑΤ. Έγινε 
αναφορά στην έμφαση που δίνεται στη στατιστική παιδεία, καθώς και στην εξαιρετική συνεργασία που 
έχει αναπτυχθεί σε όλο το πλαίσιο της ελληνικής δημόσιας διοίκησης για την πρόσβαση σε διοικητικές 
πήγες. 

Κατά τη συνεδρίαση της Επιτροπής έγινε αναφορά στην Επιθεώρηση Ομοτίμων (Peer Review), που 
πραγματοποιήθηκε στη Χώρα μας στις 17 - 21 Οκτωβρίου 2022 και τονίστηκε η πλήρης συμμόρφωση, 
για πρώτη φορά, της ΕΛΣΤΑΤ με τον Κώδικα Ορθής Πρακτικής για τις Ευρωπαϊκές Στατιστικές.  

 
4. Υπογραφή Μνημονίων Συνεργασίας  

Συνεχίστηκε η υπογραφή μνημονίων συνεργασίας της ΕΛΣΤΑΤ με παραγωγούς και χρήστες στατιστικών. 
Στο πλαίσιο αυτό, κατά το έτος 2022 υπογράφηκαν μνημόνια συνεργασίας μεταξύ της ΕΛΣΤΑΤ και:  

α) του Υπουργείου Εσωτερικών για τη χορήγηση δεδομένων του πληροφοριακού συστήματος «Μητρώο 
Πολιτών» 
(https://www.statistics.gr/documents/20181/306935/MEMORANDUM_%CE%A5%CE%A0%CE%95%CE%
A3_20.10.2022.pdf/e2e715f0-cf68-1ee3-e023-744a50636ace), 

β) της Γεωγραφικής Υπηρεσίας Στρατού (ΓΥΣ) στα κοινά ερευνητικά, επιστημονικά και τεχνικά θέματα 
των δύο φορέων στους τομείς Ανθρωπογεωγραφίας, Χαρτογραφίας, Γεωγραφικών Συστημάτων 
Πληροφοριών και Χωρικών & Σχεσιακών Βάσεων Δεδομένων 
(https://www.statistics.gr/documents/20181/306935/MEMORANDUM_%CE%93%CE%A5%CE%A3_15.1
2.2022.pdf/991f0b0d-9bee-f618-f07c-9d19e8a8ccb7), 

https://www.statistics.gr/documents/20181/306935/MEMORANDUM_%CE%A5%CE%A0%CE%95%CE%A3_20.10.2022.pdf/e2e715f0-cf68-1ee3-e023-744a50636ace
https://www.statistics.gr/documents/20181/306935/MEMORANDUM_%CE%A5%CE%A0%CE%95%CE%A3_20.10.2022.pdf/e2e715f0-cf68-1ee3-e023-744a50636ace
https://www.statistics.gr/documents/20181/306935/MEMORANDUM_%CE%93%CE%A5%CE%A3_15.12.2022.pdf/991f0b0d-9bee-f618-f07c-9d19e8a8ccb7
https://www.statistics.gr/documents/20181/306935/MEMORANDUM_%CE%93%CE%A5%CE%A3_15.12.2022.pdf/991f0b0d-9bee-f618-f07c-9d19e8a8ccb7
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γ) του Ελληνικού Δημοσιονομικού Συμβουλίου (ΕΔΣ) στους τομείς των Εθνικών Λογαριασμών και των 
Δημοσιονομικών Στατιστικών 
(https://www.statistics.gr/documents/20181/306935/MEMORANDUM_EDS_28.12.2022.pdf/039d4d18-
adc2-c7c3-b2b1-08a18e6348f3) και 

δ) του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ) στους τομείς Επιστήμης, 
Τεχνολογίας και Ψηφιακής Οικονομίας και Κοινωνίας 
(https://www.statistics.gr/documents/20181/306935/memorandum_EKT_26.5.2022.pdf/b36c2e41-
3e6f-2332-c6a5-7c53409b033d?t=1653648758975). 

 
5. Επιπρόσθετες δράσεις 

• Η ΕΛΣΤΑΤ, ανταποκρινόμενη στις ανάγκες των χρηστών για βελτίωση της ακρίβειας των στατιστικών 
στοιχείων, πραγματοποίησε το 2022, τις ακόλουθες δράσεις: 

- Κατά τον επανασχεδιασμό της έρευνας δείκτη κόστους εργασίας με έτος βάσης 2020=100,0 
επιλέχθηκε μεγαλύτερο δείγμα επιχειρήσεων για τη βελτίωση της ακρίβειας των δεικτών 
κόστους, ανά μονοψήφιο κλάδο οικονομικής δραστηριότητας της NACE Rev. 2 και των δεικτών 
απασχολούμενων ατόμων, ανά διψήφιο κλάδο οικονομικής δραστηριότητας της NACE Rev. 2. 
Ειδικότερα, το δείγμα από 5.282 επιχειρήσεις αυξήθηκε στις 8.500 (αύξηση 60,9%). 

- Κατά το έτος 2022, στην τριμηνιαία έρευνα κενών θέσεων εργασίας επιλέχθηκε μεγαλύτερο 
δείγμα επιχειρήσεων για τη βελτίωση της ακρίβειας των στοιχείων αναφορικά με τον  αριθμό  
των κενών θέσεων εργασίας, ανά μονοψήφιο κλάδο οικονομικής δραστηριότητας της NACE 
Rev. 2. Ειδικότερα, το δείγμα από 5.852 επιχειρήσεις αυξήθηκε στις 9.900 (αύξηση 69,2%). 

- Κατά το έτος 2022, στην ετήσια έρευνα ζωικού κεφαλαίου χρησιμοποιήθηκε μεγαλύτερο 
δείγμα κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων για τη βελτίωση της ακρίβειας των στοιχείων της 
έρευνας ανά Περιφέρεια (NUTS 2) και σε σύνολο Χώρας. Ειδικότερα, το δείγμα ανήλθε σε 8.192 
εκμεταλλεύσεις (αύξηση 23,5%). 

• Στο πλαίσιο βελτίωσης της προσβασιμότητας των χρηστών σε ανωνυμοποιημένα μικροδεδομένα 
στατιστικών ερευνών της ΕΛΣΤΑΤ, ολοκληρώθηκαν, το 2022, οι ακόλουθες εργασίες: 

- Ολοκλήρωση της ελληνικής έκδοσης της εφαρμογής για την πρόσβαση των χρηστών σε 
τυποποιημένα αρχεία επιστημονικής χρήσης (scientific use files). 

- Τροποποιήσεις στην εφαρμογή για την πρόσβαση των χρηστών σε τυποποιημένα αρχεία 
δημόσιας χρήσης (public use files). 

- Κατάρτιση νέας εφαρμογής για την Έρευνα Ικανοποίησης Χρηστών, για τους χρήστες 
τυποποιημένων αρχείων δημόσιας και επιστημονικής χρήσης. 

- Μελέτη βελτίωσης του περιεχομένου της ιστοσελίδας της ΕΛΣΤΑΤ στην ενότητα «Προϊόντα και 
Υπηρεσίες». 

- Μελέτη των αναγκών των χρηστών για την κατάρτιση επιπλέον τυποποιημένων αρχείων 
δημόσιας και επιστημονικής χρήσης. 

- Στις 28 συσκέψεις της Επιτροπής Στατιστικού Απορρήτου που πραγματοποιήθηκαν το 2022 
εξετάστηκαν 170 αιτήματα χρηστών για πρόσβαση σε εμπιστευτικά δεδομένα, για 
ερευνητικούς σκοπούς. Επιπλέον, 22 αιτήματα χρηστών εξυπηρετήθηκαν εφαρμόζοντας 
απόκρυψη εμπιστευτικών δεδομένων. 

• Ο νευραλγικός ρόλος της ΕΛΣΤΑΤ στο πλαίσιο του εγχειρήματος των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης 
(Sustainable Development Goals – SDGs) της Ατζέντας 2030 των Ηνωμένων Εθνών συνεχίστηκε και 
το 2022 με βασικότερη της συνδρομή της στην κατάρτιση της «2ης Εθελοντικής Εθνικής Αξιολόγησης 
από την Ελλάδα» (Voluntary National Review) όπου, όπως και στην 1η Αξιολόγηση (2018), είχε την 

https://www.statistics.gr/documents/20181/306935/MEMORANDUM_EDS_28.12.2022.pdf/039d4d18-adc2-c7c3-b2b1-08a18e6348f3
https://www.statistics.gr/documents/20181/306935/MEMORANDUM_EDS_28.12.2022.pdf/039d4d18-adc2-c7c3-b2b1-08a18e6348f3
https://www.statistics.gr/documents/20181/306935/memorandum_EKT_26.5.2022.pdf/b36c2e41-3e6f-2332-c6a5-7c53409b033d?t=1653648758975
https://www.statistics.gr/documents/20181/306935/memorandum_EKT_26.5.2022.pdf/b36c2e41-3e6f-2332-c6a5-7c53409b033d?t=1653648758975
ΑΔΑ: 6ΠΦΝ6ΣΙ-Ι65



14 
 

ευθύνη και συνέγραψε όλο το στατιστικό παράρτημα της έκδοσης που παρουσιάστηκε στο πλαίσιο 
του Πολιτικού Φόρουμ Υψηλού Επιπέδου για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη (HLPF) το 2022.  

Συνεχίστηκε επίσης η συνεργασία μεταξύ της ΕΛΣΤΑΤ (που έχει τον στατιστικό συντονισμό) και της 
Γενικής Γραμματείας Συντονισμού στην Προεδρία της Κυβέρνησης (που έχει τον πολιτικό 
συντονισμό), ενώ δόθηκε έμφαση στην παραγωγή και διάδοση των στατιστικών στοιχείων που 
απαιτούνται για την κατάρτιση των δεικτών εθνικής προτεραιότητας, μέσω της παραγωγής 
επιπλέον στατιστικών από ήδη διενεργούμενες στατιστικές έρευνες της ΕΛΣΤΑΤ ή της διενέργειας 
νέων στατιστικών ερευνών, με βάση τους διαθέσιμους πόρους της ΕΛΣΤΑΤ. Οι λοιποί φορείς του 
ΕΛΣΣ, ενημερώνονται σχετικά με μεθοδολογικά θέματα των δεικτών αρμοδιότητάς τους και για τα 
απαιτούμενα στοιχεία για την κατάρτισή τους. Κατά το 2022 συνεχίστηκε επίσης η συνεργασία με 
τους διεθνείς οργανισμούς, που είναι custodian agencies για τους επιμέρους δείκτες, με την παροχή 
στοιχείων και μεθοδολογίας, καθώς και ο συντονισμός των μελών του ΕΛΣΣ στην επικοινωνία τους 
με τους Οργανισμούς αυτούς. 

Όλες οι πληροφορίες, εκδόσεις και τα διαθέσιμα στοιχεία αναφορικά με τους Στόχους Βιώσιμης 
Ανάπτυξης 2030 μπορούν να αναζητηθούν στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ. 
(https://www.statistics.gr/el/sdgs). 

• Περαιτέρω αξιοποίηση των δεδομένων διοικητικών και άλλων πηγών, καθώς και της χρήσης νέων 
τεχνολογιών, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας και τη μείωση του χρόνου παραγωγής των 
στατιστικών αποτελεσμάτων σε διάφορους τομείς. Στο πλαίσιο αυτό, συνεχίστηκε, κατά το 2022, η 
συνεργασία της ΕΛΣΤΑΤ με άλλους φορείς, όπως το Υπουργείο Εσωτερικών, η Ανεξάρτητη Αρχή 
Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), η Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης (ΗΔΙΚΑ), το 
Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων για το Γενικό Εμπορικό Μητρώο (ΓΕΜΗ), το Υπουργείο 
Παιδείας και Θρησκευμάτων, το Υπουργείο Υγείας, ο Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου 
Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (ΟΠΕΚΕΠΕ), ο Ηλεκτρονικός Εθνικός 
Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ), η Ενιαία Αρχή Πληρωμών (ΕΑΠ), η Τράπεζα της Ελλάδος, 
ο Διαχειριστής Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας ΑΕ (ΔΕΔΔΗΕ) κ.ά. 

• Με αφορμή τα 100 χρόνια από τη Μικρασιατική Καταστροφή (1922-2022), η ΕΛΣΤΑΤ προχώρησε 
στην επανέκδοση του δημοσιεύματος «Απογραφή Προσφύγων», η οποία διενεργήθηκε το πρώτο 
δεκαήμερο του Απριλίου του 1923. Μέσω της αναστατικής αυτής έκδοσης, ο αναγνώστης μπορεί να 
ανατρέξει στα αποτελέσματα της Απογραφής Προσφύγων (αριθμός απογραφέντων προσφύγων 
κατά διοικητικές περιφέρειες και οικισμούς με διάκριση κατά φύλο) που δημοσιεύθηκαν στην 
Εφημερίδα της Κυβερνήσεως της 22ας Οκτωβρίου 1923. H στατιστική αυτή πληροφορία 
συνοδεύεται από ανάλυση των δεδομένων και το ιστορικό πλαίσιο της εποχής.  

Η έκδοση σε pdf (ISBN: 978-960-89785-6-0) είναι ελεύθερα διαθέσιμη στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ 
στη διεύθυνση: https://elstat-outsourcers.statistics.gr/ELSTAT-Apografi_Prosfyges_1923.pdf 

 
6. Κατάρτιση Στατιστικών Προγραμμάτων 

Ανταποκρινόμενη στις τακτικές υποχρεώσεις της που προβλέπονται στον Ελληνικό Στατιστικό Νόμο, η 
ΕΛΣΤΑΤ κατάρτισε το Τριετές Ελληνικό Στατιστικό Πρόγραμμα (ΕΛΣΠ) 2023 – 2025, το Στατιστικό 
Πρόγραμμα Εργασιών της (ΕΣΠ) για το 2023 και την Έκθεση Αξιολόγησης του Στατιστικού Προγράμματος 
Εργασιών της για το 2021. 

 

7. Διοργάνωση 11ου Ετήσιου Συνεδρίου Χρηστών 

Στις 20 Δεκεμβρίου 2022, η ΕΛΣΤΑΤ διοργάνωσε στις εγκαταστάσεις της στον Πειραιά το 11ο ετήσιο 
Συνέδριο Χρηστών. Οι κύριες θεματικές ενότητες του συνεδρίου αφορούσαν: α) στην ενημέρωση των 
χρηστών για την Επιθεώρηση Ομοτίμων (Peer Review) που πραγματοποιήθηκε στη Χώρα μας, στο 
πλαίσιο του 3ου γύρου Επιθεωρήσεων Ομοτίμων του Ευρωπαϊκού Στατιστικού Συστήματος, β) στην 

https://www.statistics.gr/el/sdgs
https://elstat-outsourcers.statistics.gr/ELSTAT-Apografi_Prosfyges_1923.pdf
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Απογραφή Πληθυσμού-Κατοικιών έτους 2021, γ) στις πειραματικές στατιστικές της ΕΛΣΤΑΤ στον τομέα 
των επιχειρήσεων και δ) στην πιστοποίηση ΕΜΟS (European Master in Official Statistics) στο πλαίσιο της 
Στρατηγικής της ΕΛΣΤΑΤ για την Ανάπτυξη της Στατιστικής Παιδείας στην Ελλάδα. 

 

8. Συμμετοχή της ΕΛΣΤΑΤ στην 86η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης 

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) συμμετείχε, όπως κάθε χρόνο, με εξαιρετική επιτυχία, στην 86η  
Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης όπου και παρουσίασε τα πρώτα αποτελέσματα των Απογραφών 
Πληθυσμού-Κατοικιών και Γεωργίας-Κτηνοτροφίας 2021. Οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να 
ενημερωθούν επίσης για το σύνολο των ερευνών της ΕΛΣΤΑΤ καθώς και για τις δράσεις της στρατηγικής 
της για την «Ανάπτυξη της Στατιστικής Παιδείας στην Ελλάδα».  

Πιο συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια της 86ης ΔΕΘ, οι επισκέπτες του εκθεσιακού χώρου της ΕΛΣΤΑΤ 
(περίπτερο 15 - θέση 30) είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τον τρόπο ανάπτυξης, παραγωγής και 
επικοινωνίας των επίσημων στατιστικών της Χώρας. Επιπρόσθετα, είχαν τη δυνατότητα να γνωρίσουν το 
θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας κάθε Στατιστικής Αρχής καθώς και να ενημερωθούν για τον ρόλο του 
Ελληνικού και τουΕυρωπαϊκού Στατιστικού Συστήματος. 

Κατά τη διάρκεια της Έκθεσης, πραγματοποιήθηκαν εκπαιδευτικές παρουσιάσεις, τις οποίες 
παρακολούθησαν μαθητές Γυμνασίων και Λυκείων της Θεσσαλονίκης. Οι μαθητές, καθώς και όσοι 
βρέθηκαν στο περίπτερο, ενημερώθηκαν για τα αποτελέσματα της «Απογραφής Πληθυσμού - Κατοικιών 
2021», για τον σκοπό και τον τρόπο διεξαγωγής των Απογραφών Πληθυσμού και την αποτύπωση των 
αλλαγών στα δημογραφικά, κοινωνικά και οικονομικά χαρακτηριστικά του πληθυσμού της Ελλάδας από 
την κήρυξη της Ελληνικής Επανάστασης του 1821 έως και τις μέρες μας, μέσω εκπαιδευτικού παιχνιδιού 
γνώσεων. 

Οι επισκέπτες έδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τη διαδραστική οθόνη αφής, η οποία εξυπηρέτησε την 
παρουσίαση των (προσωρινών) αποτελεσμάτων της Απογραφής Πληθυσμού – Κατοικιών 2021, σχετικά 
με το σύνολο ανδρών και γυναικών σε σύνολο Χώρας και σε επίπεδο Περιφέρειας, Περιφερειακής 
Ενότητας και Δήμου. 

Το υλικό είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ, στον σύνδεσμο http://www.statistics.gr/el/elstat-
86-tif  

 
9. Διαδικτυακή παρουσία 

Η ΕΛΣΤΑΤ, στοχεύοντας στη διαρκή αναβάθμιση και βελτίωση της διάχυσης της στατιστικής 
πληροφορίας (data democratization) αξιοποιεί τόσο τη διαδικτυακή της πύλη όσο και τα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης. 

Ειδικότερα: 

• Η διαδικτυακή πύλη της ΕΛΣΤΑΤ (www.statistics.gr) δέχεται καθημερινά μεγάλο αριθμό 
επισκεπτών. Το 2022 η ελληνική έκδοση της ιστοσελίδας δέχθηκε 1.082.427 επισκέψεις 
μοναδικών χρηστών. 

• Ο λογαριασμός της ΕΛΣΤΑΤ στο Twitter (@StatisticsGR), κατά το 2022 είχε 233.400 εμφανίσεις. 

• Ο λογαριασμός της ΕΛΣΤΑΤ στο LinkedIn, το 2022, είχε 3.116 επισκέψεις μοναδικών χρηστών.  

• Ο λογαριασμός της ΕΛΣΤΑΤ στο Instagram (@statistics.gr), το 2022, πραγματοποίησε 72 
αναρτήσεις και έλαβε 5.441 likes.  

• Ο λογαριασμός της ΕΛΣΤΑΤ στο Youtube ενισχύθηκε με τον εμπλουτισμό του επίσημου καναλιού 
της με 7 νέα βίντεο, που αποτελούν πρωτότυπο περιεχόμενο εσωτερικής παραγωγής. Τα 
αναρτημένα βίντεο του λογαριασμού είχαν, κατά το 2022, 42.499 προβολές. 

http://www.statistics.gr/el/elstat-86-tif
http://www.statistics.gr/el/elstat-86-tif
http://www.statistics.gr/
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Το 2022, το Τμήμα Παροχής Στατιστικής Πληροφόρησης και το Τμήμα Βιβλιοθήκης εξυπηρέτησαν 
συνολικά 1.665 αιτήματα χρηστών (1.626 και 39 αντιστοίχως2) ενώ το Τμήμα Χαρτογραφίας και 
Γεωχωρικών Δεδομένων εξυπηρέτησε 152 αιτήματα χρηστών. Βάσει αυτών των αιτημάτων συνάφθηκαν 
72 Συμβάσεις με χρήστες για την πρόσβαση σε ανωνυμοποιημένα μικροδεδομένα που είναι κατάλληλα 
για ερευνητικούς σκοπούς. 

Σύμφωνα με τους χρήστες που συμπλήρωσαν το ερωτηματολόγιο της Έρευνας Ικανοποίησης Χρηστών, 
έτους 2022, οι κατηγορίες στατιστικών στοιχείων με το μεγαλύτερο ποσοστό ζήτησης, για το 2022, ήταν 
οι ακόλουθες: Εξωτερικό και Διεθνές Εμπόριο (16,7%),η Γεωργία (13,2%),η Απογραφή Πληθυσμού - 
Κατοικιών (11,4%), η Δημογραφία (9,8%) και η Απασχόληση – Κόστος εργασίας (8,8%). Τα αιτήματα των 
χρηστών ικανοποιήθηκαν πλήρως σε ποσοστό 97,08% και μερικώς σε ποσοστό 2,9%. Οι χρήστες 
δήλωσαν ικανοποιημένοι έως πάρα πολύ ικανοποιημένοι από τον χρόνο ανταπόκρισης στο αίτημά τους 
σε ποσοστό 95,6 %, και από το επίπεδο εξυπηρέτησης, σε ποσοστό 98,3% 

Για τον εμπλουτισμό του ιστοχώρου της ΕΛΣΤΑΤ (στην ελληνική, καθώς και στην αγγλική έκδοσή του), το 
2022 έγιναν οι ακόλουθες ενέργειες:  

• Η ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ ενισχύθηκε με πρόσθετο οπτικοακουστικό περιεχόμενο, σε επιμέρους 
ενότητές του, σύμφωνα με τις σχετικές αναρτήσεις που έγιναν στο επίσημο κανάλι της στο 
Youtube (Αποτελέσματα Απογραφής Πληθυσμού – Κατοικιών 2021, Peer Review, Συμμετοχή στην 
86η ΔΕΘ κλπ.).  

• Ενημέρωση ειδικών ιστοσελίδων σχετικών με τις Απογραφές 2021. Ειδικότερα: 

- Ιστοσελίδα: Αποτελέσματα Απογραφής Γεωργίας – Κτηνοτροφίας 2021  
https://www.statistics.gr/el/2021_agricultural-livestock-census-results όπου οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να βρουν όλες τις πληροφορίες που αφορούν στα αποτελέσματα 
(προσωρινά στοιχεία) της Απογραφής ΓΚ. 

- Ιστοσελίδα: Αποτελέσματα Απογραφής Πληθυσμού - Κατοικιών 2021 
https://www.statistics.gr/el/2021-census-pop-hous-results όπου οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να βρουν όλες τις πληροφορίες σχετικά με τον Μόνιμο και Νόμιμο πληθυσμό της 
Χώρας. 

- Δημιουργία και ενημέρωση της ιστοσελίδας για την 3η Επιθεώρηση Ομοτίμων (Peer Review) 
του Ευρωπαϊκού Στατιστικού Συστήματος (https://www.statistics.gr/el/peer-review), που 
πραγματοποιήθηκε στην ΕΛΣΤΑΤ την περίοδο 17-21 Οκτωβρίου. 

- Ενημέρωση ειδικής ιστοσελίδας για τις Πειραματικές Στατιστικές 
(https://www.statistics.gr/el/exp-stats). Στην ιστοσελίδα αυτή, δημοσιοποιούνται 
στατιστικές χαρακτηριζόμενες ως πειραματικές, προκειμένου οι χρήστες και τα άλλα 
ενδιαφερόμενα μέρη να μπορούν να εμπλακούν στην αξιολόγηση της χρησιμότητας και της 
καταλληλόλητάς τους, να αποτυπώσουν επαρκώς το αντικείμενο της έρευνας και εν τέλει να 
συμβάλουν στην προσαρμογή αυτών στις ανάγκες πληροφόρησης.  

Συνέχιση απεικόνισης αποτελεσμάτων επιλεγμένων στατιστικών ερευνών της ΕΛΣΤΑΤ, καθώς και των 
διαδικασιών παραγωγής τους, με infographics. Η πλήρης σειρά των infographics που έχει παράξει η 
ΕΛΣΤΑΤ είναι διαθέσιμη στον σύνδεσμο: https://www.statistics.gr/el/elstat-infographics 

Παράλληλα, το 2022, ξεκίνησε και η διερεύνηση για τις απαιτήσεις και τις ανάγκες που θα πρέπει να 
καλύψει η νέα μορφή της ιστοσελίδας της ΕΛΣΤΑΤ. 

 

10.   Ανάπτυξη Στατιστικής Παιδείας 

Το 2022 η ΕΛΣΤΑΤ πραγματοποίησε τις ακόλουθες δράσεις: 

 
2Πρόκειται για αιτήματα που έχουν υποβληθεί από χρήστες στο portal της ΕΛΣΤΑΤ. 

https://www.statistics.gr/el/2021_agricultural-livestock-census-results
https://www.statistics.gr/el/2021-census-pop-hous-results
https://www.statistics.gr/el/peer-review
https://www.statistics.gr/el/exp-stats
https://www.statistics.gr/el/elstat-infographics
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• Πιστοποίηση του δεύτερου μεταπτυχιακού προγράμματος ελληνικού πανεπιστημιακού 
ιδρύματος με το σήμα EMOS (European Master in Official Statistics) 

 

Στις 25 Μαΐου 2022, η Επιτροπή του Ευρωπαϊκού Στατιστικού Συστήματος (ESSC), ενέκρινε ομόφωνα τον 
προτεινόμενο κατάλογο Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων, τα οποία αξιολογήθηκαν από το Συμβούλιο 
του Δικτύου EMOS και ως εκ τούτου έλαβαν την πιστοποίηση EMOS. 

Ανάμεσα τους και το δεύτερο ελληνικό μεταπτυχιακό πρόγραμμα στην «Εφαρμοσμένη Στατιστική» του 
Τμήματος Στατιστικής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθήνας (ΟΠΑ), μετά το μεταπτυχιακό πρόγραμμα 
του Τμήματος Μαθηματικών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) το 2019, που 
κατάφερε να εισέλθει στην επίλεκτη ομάδα Μεταπτυχιακών με την υψηλού κύρους πιστοποίηση της 
Eurostat «EMOS». 

Τον Δεκέμβριο του 2022 συμπληρώθηκε η αίτηση ανανέωσης της πιστοποίησης EMOS από τον υπεύθυνο 
του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών στη «Στατιστική και Μοντελοποίηση», του Τμήματος 
Μαθηματικών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ). 
 

• Διοργάνωση του 6ου Πανελλήνιου Διαγωνισμού στη Στατιστική  
 

Το 2ο εξάμηνο 2022 η ΕΛΣΤΑΤ ξεκίνησε τις διαδικασίες για τη διενέργεια, για έκτη συνεχή χρονιά, του 
Πανελλήνιου Διαγωνισμού στη Στατιστική. Στον 6ο Διαγωνισμό δήλωσαν συμμετοχή 387 ομάδες 
μαθητών (258 ομάδες μαθητών Γυμνασίων και 129 ομάδες μαθητών Λυκείων) από 73 σχολικές μονάδες 
από όλη την Ελλάδα (40 Γυμνάσια και 33 Λύκεια). Ο συνολικός αριθμός των συμμετεχόντων μαθητών 
Γυμνασίων και Λυκείων ανήλθε σε 687 και 340, αντίστοιχα. 

Οι σχετικές με τον διαγωνισμό πληροφορίες παρατίθενται στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ στον σύνδεσμο: 
http://www.statistics.gr/el/edu-statistics-competition.  

 

• Τετράδια ασκήσεων «Οι αριθμοί και η ζωή μας» 
 

Σε συνέχεια των τριών τετραδίων ασκήσεων και θεωρίας «Οι αριθμοί και η ζωή μας», ολοκληρώθηκε το 
4ο τεύχος, το οποίο απευθύνεται σε μαθητές Λυκείου, ακολουθώντας πάντα τη διαφορετική 
εκπαιδευτική προσέγγιση των προηγούμενων. Υπενθυμίζεται ότι το 1ο τεύχος απευθύνεται σε μαθητές 
νηπιαγωγείου έως και τρίτης Δημοτικού, με στόχο να αποκτήσουν μια πρώτη επαφή με τα στατιστικά 
στοιχεία. Τα επόμενα δύο τεύχη απευθύνονται σε μαθητές από έκτη Δημοτικού έως και τρίτη Γυμνασίου, 
όπου με μια διαφορετική εκπαιδευτική προσέγγιση παρουσιάζονται βασικές έννοιες της Στατιστικής, 
χρησιμοποιώντας στοιχεία από έρευνες που διεξάγονται από την ΕΛΣΤΑΤ. 

Όλα τα εκπαιδευτικά τετράδια είναι ελεύθερα διαθέσιμα στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ: 
 https://www.statistics.gr/el/edu-publications. 
 

• Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Απογραφή στο Σχολείο» 
 

Συνεχίστηκε η προώθηση του εκπαιδευτικού προγράμματος «Απογραφή στο Σχολείο – Census @ 
School», σε καθηγητές και μαθητές, με απώτερο στόχο την ενσωμάτωσή του στο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα της πρωτοβάθμιας και της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 

Το εργαλείο που χρησιμοποιείται για τη δημιουργία της ηλεκτρονικής πλατφόρμας είναι η διαδικτυακή 
πλατφόρμα ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης Moodle. Η πλατφόρμα περιλαμβάνει το ερωτηματολόγιο, 
εκπαιδευτικό υλικό και οδηγίες για τη διαδικασία και τις εργασίες διενέργειας μιας στατιστικής 
απογραφικής έρευνας. Με τον τρόπο αυτόν, οι μαθητές συλλέγουν και αναλύουν στατιστικά δεδομένα 
και κατανοούν ομοιότητες και διαφορές, σε επίπεδο τμήματος, τάξης ή σχολικής μονάδας. Για την 
προστασία των δεδομένων των πολιτών/μαθητών, έχουν καταγραφεί και τηρούνται διαδικασίες 
ασφάλειας υψηλών προδιαγραφών, σύμφωνα με τη νομοθεσία για την προστασία προσωπικών 
δεδομένων και για την τήρηση του στατιστικού απορρήτου. 

http://www.statistics.gr/el/edu-statistics-competition
https://www.statistics.gr/el/edu-publications
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Το 2022 το πρόγραμμα δέχτηκε αιτήσεις από 37 σχολικά τμήματα (21 διαφορετικές σχολικές μονάδες), 
που συμπεριλάμβαναν 920 μαθητές. Συμπληρώθηκαν 530 ερωτηματολόγια.  
 

• Πρακτική εκπαίδευση φοιτητών και σπουδαστών στις εγκαταστάσεις της ΕΛΣΤΑΤ  
 

Η ΕΛΣΤΑΤ, κατά τη διάρκεια του 2022, παρείχε σε φοιτητές και σπουδαστές τη δυνατότητα 
πραγματοποίησης πρακτικής άσκησης στις εγκαταστάσεις της. Η δράση έχει ως στόχο, μεταξύ άλλων, να 
γνωρίσουν οι ασκούμενοι τον τρόπο λειτουργίας της ΕΛΣΤΑΤ έτσι, ώστε, όταν οι σπουδές και τα 
προσόντα τους καλύπτουν τις προδιαγραφές για την επιλογή προσωπικού της, να αποτελέσει η ΕΛΣΤΑΤ 
τον επαγγελματικό προορισμό τους.  

Στο πλαίσιο αυτό, το έτος 2022, 23 φοιτητές/τριες πραγματοποίησαν την πρακτική τους άσκηση στην 
ΕΛΣΤΑΤ, σε αντίστοιχο με τις σπουδές τους αντικείμενο εργασίας. Οι φοιτητές προέρχονταν από το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης (1 φοιτητής του Τμήματος Εφαρμοσμένων Μαθηματικών), το Χαροκόπειo 
Πανεπιστήμιο (4 φοιτήτριες του Τμήματος Γεωγραφίας), το Πανεπιστήμιο Πειραιά (4 φοιτητές και 6 
φοιτήτριες του Τμήματος Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήμης και 1 φοιτητής του Τμήματος 
Ψηφιακών Συστημάτων) και το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων (1 φοιτητής και 1 φοιτήτρια του Τμήματος 
Μαθηματικών). 

Από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (Τμήμα Μαθηματικών/ Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα 
στη «Στατιστική και Μοντελοποίηση») ολοκλήρωσαν την πρακτική τους στο πλαίσιο του προγράμματος 
EMOS 1 φοιτητής και 4 φοιτήτριες». 
 

• Διοργάνωση εκπαιδευτικών επισκέψεων και παρουσιάσεων για μαθητές/φοιτητές 
 

Μετά την άρση των περιοριστικών μέτρων που είχαν επιβληθεί λόγω της πανδημίας του COVID-19, τον 
Οκτώβριο του 2022 ξεκίνησαν και πάλι οι εκπαιδευτικές επισκέψεις μαθητών και φοιτητών στις 
εγκαταστάσεις της ΕΛΣΤΑΤ στην Αττική και στη Θεσσαλονίκη.  

Σκοπός των επισκέψεων είναι να εισάγει μαθητές και φοιτητές στον κόσμο της στατιστικής επιστήμης 
και να τους ενημερώσει για τις διαδικασίες ανάπτυξης, παραγωγής και διάδοσης των επίσημων 
στατιστικών, ακολουθώντας τα ευρωπαϊκά και διεθνή πρότυπα. Επιπλέον, επισημαίνεται ο σημαντικός 
ρόλος και η χρησιμότητα των επίσημων στατιστικών στην πολιτική, την οικονομία και την 
καθημερινότητα. Στη συνέχεια οι συμμετέχοντες ενημερώνονται για τον τρόπο άντλησης των 
πληροφοριών που αναζητούν, ενώ, παράλληλα, τους παρέχεται η δυνατότητα πλοήγησης στον 
διαδικτυακό τόπο της ΕΛΣΤΑΤ και της Eurostat.  

Στην Κεντρική Υπηρεσία της ΕΛΣΤΑΤ στην Αττική πραγματοποιήθηκαν συνολικά 12 επισκέψεις από 469 
μαθητές και φοιτητές, από 5 Γυμνάσια και 6 Λύκεια καθώς και 1 επίσκεψη από ομάδα αλλοδαπών 
φοιτητών στο πλαίσιο του Προγράμματος “Semester at Sea”. 

Στις εγκαταστάσεις της ΕΛΣΤΑΤ στη Θεσσαλονίκη πραγματοποιήθηκαν συνολικά 3 εκπαιδευτικές 
επισκέψεις από 126 μαθητές (και 5 καθηγητές) από 2 Γυμνάσια και 1 Λύκειο καθώς και 1 εκπαιδευτική 
παρουσίαση στην Περιφερική Υπηρεσία Στατιστικής (ΠΥΣ) Μαγνησίας (Βόλος) σε 20 σπουδαστές ΔΙΕΚ, οι 
οποίοι συνοδεύονταν από 1 εκπαιδευτικό. Επίσης, στην ΠΥΣ Ροδόπης (Κομοτηνή) πραγματοποιήθηκε 
παρουσίαση στους 64 μαθητές της έκτης τάξης του 3oυ Δημοτικού Σχολείου Κομοτηνής. 

 
11.   Διεθνείς Συνεργασίες και Δημόσιες Σχέσεις 

Στο πλαίσιο της ανανέωσης και βελτίωσης των στατιστικών προϊόντων και της αναβάθμισης των 
παρεχόμενων υπηρεσιών της, καθώς και της καλλιέργειας δεσμών συνεργασίας και της ενδυνάμωσης 
των διμερών σχέσεων με τις Εθνικές Στατιστικές Αρχές των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά 
και της ανάπτυξης περαιτέρω συνεργασιών σε τομείς κοινού ενδιαφέροντος, η ΕΛΣΤΑΤ, κατά το 2022, 
πραγματοποίησε τις ακόλουθες δράσεις: 
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• 84η και 85η Συνεδρίαση της Ομάδας Partnership Group (PG) στην ΕΛΣΤΑΤ 
 

Μετά την εκλογή, τον Ιούλιο 2022, του Επικεφαλής της ΕΛΣΤΑΤ, κ. Αθανάσιου Κων. Θανόπουλου, ως 
Προέδρου του Partnership Group (PG) του ΕΣΣ με διετή θητεία, διοργανώθηκαν στις 16 Σεπτεμβρίου και 
στις 2 Δεκεμβρίου 2022, αντίστοιχα, η 84η και 85η συνεδρίαση του PG στην ΕΛΣΤΑΤ. 

Η Ομάδα PG αποτελεί υψηλού επιπέδου ολιγομελή ομάδα, στην οποία συμμετέχουν επιλεγμένοι 
επικεφαλής των Εθνικών Στατιστικών Υπηρεσιών (ΕΣΥ) του ΕΣΣ. Αποστολή της ομάδας είναι η ανάπτυξη 
του ΕΣΣ, η διασφάλιση της αποτελεσματικής λειτουργίας της Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Στατιστικού 
Συστήματος (ESSC) και η ανάδειξη των στρατηγικών θεμάτων που χρειάζεται να συζητηθούν στην ESSC. 
Παράλληλα, λειτουργεί ως η Ομάδα Αντιμετώπισης Κρίσεων στο ΕΣΣ. Η Ομάδα PG συνεδριάζει 3 φορές 
τον χρόνο. 
 

• Συνέντευξη Τύπου για την ανακοίνωση των προσωρινών αποτελεσμάτων της Απογραφής 
Πληθυσμού - Κατοικιών 2021 

 

Στις 19 Ιουλίου 2022 η ΕΛΣΤΑΤ διοργανώθηκε στις εγκαταστάσεις της ΕΛΣΤΑΤ, στον Πειραιά, συνέντευξη 
Τύπου για την ανακοίνωση των προσωρινών αποτελεσμάτων της Απογραφής Πληθυσμού - Κατοικιών 
2021. Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση και των τριών φάσεων συλλογής των δεδομένων της Απογραφής 
Πληθυσμού-Κατοικιών 2021, της πρώτης ψηφιακής απογραφής στη Χώρα μας, και την ολοκλήρωση της 
πρώτης φάσης επεξεργασίας των δεδομένων, ο Πρόεδρος της ΕΛΣΤΑΤ, κ. Αθανάσιος Κων. Θανόπουλος, 
ανακοίνωσε τα προσωρινά αποτελέσματα αναφορικά με τον Μόνιμο Πληθυσμό, παρουσίασε τον 
πρωτοποριακό/καινοτόμο τρόπο διενέργειας της Απογραφής και απάντησε ερωτήσεις δημοσιογράφων. 
 

• Επίσημη επίσκεψη αντιπροσωπείας του Στατιστικού Γραφείου της Τσεχίας στην ΕΛΣΤΑΤ 
 

Η ΕΛΣΤΑΤ, στο πλαίσιο της περαιτέρω ενίσχυσης των διμερών σχέσεων και της συνεργασίας μεταξύ των 
Στατιστικών Υπηρεσιών της Ελλάδας και της Δημοκρατίας της Τσεχίας (Czech Statistical Office – CZS) 
διοργάνωσε επίσημη επίσκεψη υψηλόβαθμης αντιπροσωπείας του Στατιστικού Γραφείου της Τσεχίας, η 
οποία πραγματοποιήθηκε στις 12 - 14 Σεπτεμβρίου 2022, στις εγκαταστάσεις της ΕΛΣΤΑΤ. 

Σκοπός της επίσκεψης ήταν η ανάπτυξη συνεργασίας και η ανταλλαγή τεχνογνωσίας μεταξύ των Εθνικών 
Στατιστικών Υπηρεσιών (ΕΣΥ) Ελλάδας και Τσεχίας σε στατιστικούς τομείς, όπως, μεταξύ άλλων, οι 
Γενικές Απογραφές Κτιρίων και Πληθυσμού – Κατοικιών 2021, το μελλοντικό θεσμικό πλαίσιο για τις 
ευρωπαϊκές στατιστικές για τον πληθυσμό, η προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, ο 
εκσυγχρονισμός των στατιστικών διαδικασιών κ.α. 
 

• Επίσημη επίσκεψη αντιπροσωπείας της ΕΛΣΤΑΤ στο Στατιστικό Γραφείο της Μάλτας  
 

Στο πλαίσιο της διοργάνωσης επίσημων επισκέψεων εκπροσώπων της ΕΛΣΤΑΤ σε Στατιστικές Υπηρεσίες 
άλλων κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, διοργανώθηκε στις 2-3 Νοεμβρίου 2022 επίσημη 
επίσκεψη υψηλόβαθμης αντιπροσωπείας της ΕΛΣΤΑΤ στο Στατιστικό Γραφείο της Μάλτας. Ήταν η πρώτη 
επίσκεψη στο πλαίσιο μιας σειράς τετραμερών συναντήσεων υψηλού επιπέδου που έχουν 
προγραμματιστεί μεταξύ του Στατιστικού Γραφείου της Μάλτας, του Στατιστικού Γραφείου της 
Δημοκρατίας της Κροατίας, της Στατιστικής Υπηρεσίας της Κύπρου και της ΕΛΣΤΑΤ. Μεταξύ των θεμάτων 
που συζητήθηκαν συγκαταλέγονται τα ακόλουθα: εμπειρίες και διδάγματα από τις Γενικές Απογραφές 
Κτιρίων και Πληθυσμού – Κατοικιών 2021, το νέο σχέδιο Κανονισμού για τις στατιστικές πληθυσμού 
(ΕSOP), προκλήσεις για τις στατιστικές στην οικονομία και στις επιχειρήσεις, οι δείκτες στο πλαίσιο των 
Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDGs), οι στατιστικές τουρισμού κ.α. 

 

 

 

ΑΔΑ: 6ΠΦΝ6ΣΙ-Ι65



20 
 

Δ. ΕΝΤΑΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΛΗΨΗΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΜΕΣΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ 
ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

 

Η ΕΛΣΤΑΤ, ως ενεργό μέλος του ΕΣΣ, συνέχισε, το 2022, να δίνει μεγάλη έμφαση στη συνεργασία με τη 
Eurostat και τις άλλες Υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, όπως, επίσης, με τις ΕΣΥ των κρατών μελών 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Το 2022, συνεχίστηκε, η συμμετοχή υπαλλήλων της ΕΛΣΤΑΤ στις Ομάδες Εργασίας της Eurostat και στην 
Ομάδα Εργασίας του Συμβουλίου για τις Στατιστικές (Council Working Party on Statistics), κυρίως μέσω 
τηλεδιασκέψεων λόγω της πανδημίας COVID-19. 

Αξιοσημείωτη είναι η ενεργός συμμετοχή της Υπηρεσίας στην συμμαχία «International Data Alliance for 
Children on the Move (IDAC)» όπου και έχει και την προεδρία της Ομάδας Εργασίας αναφορικά με την 
«ανάπτυξη ικανοτήτων» (capacity building) των χωρών (Στατιστικές Αρχές ή άλλοι φορείς) να παράγουν 
αξιόπιστα στατιστικά δεδομένα για «παιδιά σε κίνηση» (πρόσφυγες/μετανάστες). 

 

 

Ε. ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΙ ΠΟΡΟΙ ΤΗΣ ΕΛΣΤΑΤ 

 

Ο συνολικός αριθμός των υπαλλήλων της ΕΛΣΤΑΤ, στις 31 Δεκεμβρίου 2022, ανερχόταν σε 623 (237 
άνδρες και 386 γυναίκες), από τους οποίους 580 υπάλληλοι ήταν μόνιμοι (1 άνδρας και 1 γυναίκα 
μετακλητοί), 40 υπάλληλοι (16 άνδρες και 24 γυναίκες) με σύμβαση Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου 
και 3 υπάλληλοι μετακλητοί με σύμβαση Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου (2 γυναίκες και 1 άνδρας). 
Επιπλέον, από τους 623 υπαλλήλους της ΕΛΣΤΑΤ, οι 431 εργάζονταν στην ΚΥ και οι 192 στις ΠΥΣ.  

Στον ακόλουθο Πίνακα 1, παρουσιάζεται η κατανομή του προσωπικού της ΕΛΣΤΑΤ, κατά φύλο και 
επίπεδο εκπαίδευσης, τα έτη 2021 και 2022 (31 Δεκεμβρίου): 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1: Προσωπικό της ΕΛΣΤΑΤ, κατά φύλο και επίπεδο εκπαίδευσης, 2021 και 2022 

Επίπεδο 
εκπαίδευσης  

Άνδρες Γυναίκες Σύνολο 

2021 2022 
Μετα- 
βολή 
(%) 

2021 2022 
Μετα- 
βολή 
(%) 

2021 2022 
Μετα- 
βολή 
(%) 

ΠΕ 152 146 -3,9 192 181 -5,7 344 327 -4,9 

ΤΕ 26 24 -7,7 53 50 -5,7 79 74 -6,3 

ΔΕ 69 64 -7,2 172 153 -11,0 241 217 -10,0 

ΥΕ 1 3 200,0 2 2 0,0 3 5 66,7 

Σύνολο 248 237 -4,4 419 386 -7,9 667 623 -6,6 
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ΣΤ. ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΕΛΣΤΑΤ 

 

Οι δαπάνες της ΕΛΣΤΑΤ, κατά το έτος 2022, ταξινομούνται στις ακόλουθες κατηγορίες: 

1. Κόστος εργασίας (μισθοί του προσωπικού της ΕΛΣΤΑΤ (μόνιμοι, ΙΔΑΧ και ΙΔΟΧ), στο οποίο 
περιλαμβάνονται ο βασικός μισθός, τα επιδόματα (οικογενειακό, ευθύνης κ.λπ.), οι εισφορές 
κοινωνικής ασφάλισης, οι αμοιβές για υπερωριακή εργασία κ.λπ. 

2. Δαπάνες που σχετίζονται με μετακινήσεις του προσωπικού στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, δηλαδή 
έξοδα μετακίνησης, διαμονής και ημερήσιας αποζημίωσης των υπαλλήλων της ΕΛΣΤΑΤ που 
μετακινούνται:  

- στο εσωτερικό, εκτός έδρας ή εκτός γραφείου, για τη διενέργεια στατιστικών ερευνών και  

- στο εξωτερικό, για συμμετοχή σε συσκέψεις, εκπαιδευτικά σεμινάρια κ.λπ. που οργανώνονται 
από τη Eurostat και άλλους διεθνείς οργανισμούς.  

3. Λειτουργικά έξοδα, που αφορούν στις εγκαταστάσεις της ΕΛΣΤΑΤ (ΚΥ και ΠΥΣ), όπως ενοίκια, δαπάνες 
για ηλεκτρική ενέργεια, τηλεπικοινωνίες, ύδρευση, ασφάλεια και συντήρηση κτιρίων, κόστη για 
διαφήμιση, συνδρομές, δαπάνες για την προμήθεια αναλωσίμων (χαρτί, γραφική ύλη, ιατρικά και 
φαρμακευτικά είδη, υλικά για τη συντήρηση και επισκευή εγκαταστάσεων και εξοπλισμού), 
καυσίμων κ.λπ. Στην ίδια κατηγορία περιλαμβάνονται και οι δαπάνες για την προμήθεια 
κεφαλαιακού εξοπλισμού (επίπλων, ηλεκτρονικών υπολογιστών, εκτυπωτών, φωτο-αντιγραφικών 
μηχανημάτων και άλλου εξοπλισμού γραφείου), καθώς και οι αμοιβές των ιδιωτών συνεργατών, οι 
οποίοι χρησιμοποιούνται από την ΕΛΣΤΑΤ για τη συλλογή των δεδομένων των στατιστικών ερευνών 
που διενεργεί. 

4. Δαπάνες που αφορούν στη διενέργεια των Απογραφών Κτιρίων και Πληθυσμού - Κατοικιών 2021 

5. Δαπάνες που αφορούν στη διενέργεια της Απογραφής Γεωργίας - Κτηνοτροφίας 2021 

6. Δαπάνες για έργα (projects) χρηματοδοτούμενα από τη Eurostat (για τη διενέργεια ερευνών, μελετών 
και λοιπών στατιστικών εργασιών).  

Στον Πίνακα 2 που ακολουθεί, παρουσιάζονται, κατά κατηγορία, οι απολογιστικές δαπάνες της ΕΛΣΤΑΤ 
έτους 2022, σε σύγκριση με τις αντίστοιχες δαπάνες έτους 2021: 
 

Πίνακας 2 : Απολογισμός δαπανών ΕΛΣΤΑΤ του έτους 2022, σε σύγκριση με το έτος 2021 

Κατηγορία δαπάνης 
Ποσά (σε ευρώ) 

2022 2021 

1. Κόστος εργασίας 21.034.655,48 24.188.283,10 

2. Δαπάνες που σχετίζονται με μετακινήσεις του 
προσωπικού στην Ελλάδα και στο εξωτερικό 

234.721,32 73.535,67 

3. Λειτουργικά έξοδα και δαπάνες για την προμήθεια 
κεφαλαιακού εξοπλισμού 

7.572.708,03 6.751.546,84 

4. Δαπάνες Απογραφών Κτιρίων και Πληθυσμού -
Κατοικιών 2021 

59.825.414,21 4.227.945,71 

5. Δαπάνες Απογραφής Γεωργίας-Κτηνοτροφίας 2021 861.029,48 4.469.569,21 

6. Χρηματοδοτούμενα έργα (projects) από τη Eurostat  38.361,09 3.089.229,36 

Σύνολο 89.566.889,61 42.800.109,89 
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2. Η απόφαση αυτή να αναρτηθεί στον διαδικτυακό τόπο της ΕΛΣΤΑΤ. 

 

               Ο Πρόεδρος 

Αθανάσιος Κων. Θανόπουλος 

 

 

                                                                                                                Ακριβές αντίγραφο 

 Η Προϊσταμένη του Τμήματος  

      Διοικητικής Υποστήριξης 

 

Σ. Μπακαλίδου 

 

Πίνακας Αποδεκτών 

−  Αυτοτελές Γραφείο Προέδρου 

−  Γενική Δ/νση Διοίκησης και Οργάνωσης 

−  Γενική Δ/νση Στατιστικών  

−  Δ/νση Α1 Διοίκησης 

−  Δ/νση Α2 Οικονομικών Υπηρεσιών 

−  Δ/νση Α3 Μεθοδολογίας, Διαχείρισης Ποιότητας και Διεθνών Σχέσεων 

−  Δ/νση Α4 Πληροφορικής 

−  Δ/νση Α5 Στατιστικής Πληροφόρησης και  Εκδόσεων 

−  Δ/νση Β1 Εθνικών Λογαριασμών 

−  Δ/νση Β2 Στατιστικών Γεωργίας, Κτηνοτροφίας, Αλιείας και Περιβάλλοντος 

−  Δ/νση Β3 Στατιστικών Επιχειρήσεων 

−  Δ/νση Β4 Στατιστικών Πληθυσμού, Απασχόλησης και Κόστους Ζωής 

−  Δ/νση Β5 Τομεακών Στατιστικών 

−  Δ/νση Β6 Συλλογής Πρωτογενών Δεδομένων 

−  Δ/νση Β7 Στατιστικής Βορείου Ελλάδος  

−  Δ/νση Β8 Στατιστικής Νοτίου Ελλάδος 

− Περιφερειακές Υπηρεσίες Στατιστικής  
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